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* Congresul Mondial al Mamelor VOM APĂRA COPIII, FLORILE VIEȚII! 4544 kg. orz la
Astăzi se deschide, la Lausanne în Elve- 

Țîa, Congresul Mondial al Mamelor.
Inițiativa Federației Democrate Inter

naționale a Femeilor de a organiza a- 
cest Congres a avut un puternic ecou în 
lumea întreagă. Milioane și milioane de 
femei din toate colțurile lumii,, care au 
suferit din piicina războiului, și-au unit 
glasurile, voințele, cerînd pace și luptînd 
împotriva celor ce vor să tulbure pacea, 
împotriva celor ce urzesc noi războaie. 
Vibrantul apel al F.D.I.F. a fost primit 
cu căldură și hotărîre. In scrisori, în 
mesaje adresate Congiesului Mondial al 
Mamelor, în mitinguri de sprijinire a 
Congresului, cu prilejul alegerilor dele
gatelor, femeile și mamele din lumea în
treagă, mai mult de jumătate din popu
lația globuluj pămîntesc, și-au exprimat 
voința lor de neclintit de a apăra pacea 
și odată cu ea viața și viitorul copiilor 
lor, al căminelor lor. Prin mii și mii de 
mesaje, femeile din lumea întreagă au 
arătat că nu vor uita niciodată cele 30 
de milioane de ființe omenești ce și-au 
găsit moartea în cel de al doilea război 
mondial și că vor acționa împreună pen
tru a apăra viața. Impresionante și ho- 
tărîte sînt cuvintele din legămîntul fe
meilor germane: „Noi nu vom lăsa pe fi ii 
noștri să îmbrace haina pătată a milita
rismului fascist. Germania nu va da răz
boiului imperialist ostași buni, în schimb 
va da mame bune în lupta pentru apă
rarea păcii".

La Congresul Mondial al Mamelor vor 
fi prezente astăzi ta Lausanne peste 
2000 de delegate din aproape 70 de țări. 
Au făcut drum lung delegatele feme
ilor japoneze, care nu vor uita nicio
dată imaginea cutremurătoare, distruge
rile și moartea năpraznică provocate de 
bomba atomică în orașe’e Hiroșima și 
Nagasaki; au făcut drum lung delegatele 
din marea Chină, din preeriile Arnericii, 
cele din Kenia, din atît de încercata Co- 
ree, din toate țările Europei care au trăit 
bestialitățile cotropitorilor hitleriști. A- 
ceste femei vorbesc limbi diferite, au cre
dințe religioase și convingeri politice dife
rite, sînt' personalități de seamă ale lu
mii în domeniul științei, literaturii și ar
tei sau simple muncitoare, țărănci, gos
podine. Toate vor rosti însă răspicat, de 
la înalta tribună a Congresului, în nu
mele lor și al celor ce le-au ales să le 
reprezinte, că nu vor să se mai repete 
grozăviile războiului, că nimic și nimeni 
hu va putea să ftrngă hotărîrea lor de a 
apăra pacea.

Așa cum arată Apelul F.D.I.F., ejapri- 
mînd gîndurile și sentimentele lor, femei
le din lumea întreagă refuză să creadă că 
este imposibilă împiedicarea războiului. 
Forțe ale vieții, ale fericirii, ale progresu
lui, femeile vor face să le fie auzită vo
cea. Mamele și femeile nu se vor împăca 
doar să se plînga despre relele războiului. 
Luptătoare pentru pace, ele au învățat 
din propria lor experiență și din experien
ța altora că plînsul nu ajunge pentru a 
opri războiul, că numai lupta popoarelor 
poate să-i oprească pe agresori, că numa' 
rezistența popoarelor poate să-i înfnîngă 
pe cei ce pun la cale exterminarea, poate 
să oprească dezlănțuirea unui război ato
mic.

Femeile — împreună cu toate forțele 
păcii — vor prietenie între popoare, vor

ca energia atomică, cea mai mare desco
perire a secolului nostru, să ușureze mun
ca oamenilor, să fie numai un izvor de 
progres.

In țar,a noastră, Apelul pentru convo
carea Congresului Mondial al Mamelor a 
avut un răsunet larg. In întîmpinarea 
Congresului, femeile au participat cu în
suflețire la lupta pentru obținerea de noi 
și însemnate succese în industrie, pentru 
recolte bogate, la acțiunile pentru îndes
tularea aprovizionării populației, ca și 
pentru înfrumusețarea orașelor și satelor 
patriei noastre. Femeile din toate regiu
nile țării noastre au lucrat peste 5.000 de 
daruri care să fie înmînate participante
lor la Congres, ca semn al dragostei și 
atașamentului lor pentru femeile din lu
mea întreagă, care se ridică împotriva 
războiului. Mii și mii de scrisori însoțesc 
darurile. Zilele acestea, solii ale păcii au 
fost trimise la Congres pentru mamele de 
pe alte meleaguri. O chimistă din orașul 
Dorohoi a scris unei delegate la Congres: 
„Pe noi ne despart distanța, profesiunea, 
limba. Cu toate acestea sînt sigură că 
vei înțelege bine sensul scrisorii mele. 
Cum s-ar putea să nu ne înțelegem cînd 
sufletele ne vorbesc despre pace, despre 
copiii noștri, desnre viața și viitorul lor 
pe care-1 vrem plin de lumină și bucurie".

In mesajul adresat Congresului . Mon
dial al Mamelor, cu prilejul marii adu
nări din București a femeilor, la care au 
participat delegate din întreaga țară, se 
spune printre altele :

„...Noi toate clădim azi cu mîinile șj cu 
mințile noastre traiul însorit al copiilor 
noștri. In fiecare zi, prin străduințele u- 
nite ale poporului nostru liber, țara noas
tră devine și mai frumoasă, mai bogată 
— minunata patrie în care răsună rîsul 
copiilor fericiți... Cu imensă satisfacție 
am întîmpinat noile propuneri ale guver
nului sovietic în problemele reducerii ar
mamentelor, interzicerii armelor atomice 
și înlăturării primejdiei unui nou război. 
In aceste propuneri noi vedem o oglindi
re a propriilor gînduri șj interese ale 
poporului nostru. Noi. femeile din Repu
blica Populară Romînă, vom pune toată 
puterea muncii noastre creatoare în sluj
ba luptei pentru înlăturarea primejdiei 
de război, pentru consolidarea păcii".

Voința și hotărîrea femeilor din patria 
noastră de a apăra pacea, de a apăra 
cuceririle lor ca femei, ca mame, ca ce- 
tățene, vor fi afirmate răspicat și cu 
prileiul lucrărilor Congresului Mondial 
al Mamelor. Delegatele femeilor din 
țara noastră vor spune un NU 1 cate
goric, celor ce amenință familiile, li
niștea, veselia și viața copiilor, munca 
pașnică și constructivă, viața noastră 
nouă.

Congresul Mondial al Mamelor, prin țe
lurile nobile ce le urmărește este me
nit să contribuie la risipirea norilor negri 
ai războiului, care amenință omenirea iu
bitoare de pace și progres. De aceea, el 
este salutat cu încredere si dragoste de 
femeile din lumea întteagă, de toți oa
menii cinstiți de pretutindeni.

Poporul nostru, interesat profund în 
menținerea și consolidarea păcii, urează 
spor la lucru Congresului Mondial al 
Mamelor, puternică manifestare pentru 
apărarea păcii în lume.

Noi tipuri de mașini, motoare și agregate industriale
Constructorii, de mașini din 

patria noastră realizează an 
de an noi tipuri de mașini, 
motoare și agregate indus
triale.

La uzinele „23 August” 
din Capitală constructorii 
realizează în producție de 
serie motorul cu combustie 
internă de 450 CP, precum 
și puternicele motoare Die
sel, pentru grupurile elec-

trogene stabile. Metalurgiș- 
tii uzinelor „Gh. Dimitrov" 
din Arad produc în serie va
gonul de marfă acoperit, pe 
două osii, de 50 tone, pre
cum și vagonul pentru mi
nereuri cu pereții metalici și 
descărcare automată, de 40 
tone, cu 4 osii.

In curînd pe străzile ora
șelor și șoselelor țării noas-

Opera de Stat din Timișoara în
IAȘI. — Opera de Stat 

din Timișoara a dat 
miercuri, la Teatrul Națio
nal din Iași, primele două

spectacole din cadrul tur
neului de 7 zile pe care îl 
întreprinde în acest oraș.

In matineu a fost prezen-

tre vor putea fi văzute pri
mele autobuze romînești a 
căror producție a fost înce
pută la uzinele „Mao Țze- 
dun" din Capitală. Șasiurile 
noilor autobuze sînt rod al 
colaborării socialiste între 
constructorii uzinelor „Mao 
Țze-dun" din București și cei 
ai uzinelor „Steagul Roșu" 
din Orașul Stalin.

(Agerpres)

turneu la Iași
tată opereta „Vînt de li
bertate" de Dunaevski, iar 
seara opera „Cio-Cio San" 
de Puccini. (Agerpres)

Colectivul întreprinderii „Dacia“ s-a angajat 
să sporească acumulările socialiste

Colectivul de muncă al întreprinderii 
„Dacia" din Capitală, într-un miting, a săr
bătorit ieri îndeplinirea, cu șase luni îna
inte de termen, a planului cincinal. Efortu
rile muncitorilor din întreprindere se oglin
desc în frumoasele succese obținute în 
cursul semestrului I al anului 1955. In a- 
cest interval s-au dat peste plan 24.800 kg. 
fire și 59.850 m.p. țesături. Productivitatea 
muncii a crescut cu 3,5 la sută față de plan, 
iar prețul de cost a scăzut cu 1,5 la sută, 
realizîndu-se economii în valoare de 260.000 
lei.

Ținînd seama de aceste realizări și de 
posibilitățile existente în întreprindere, co
lectivul de muncă al întreprinderii „Dacia" 
a răspuns chemării unor întreprinderi indus
triale din regiunea Stalin cu privire la spo
rirea acumulărilor socialiste.

Datorită condițiilor create și măsurilor ce 
se vor lua pentru descoperirea și folosirea 
resurselor interne în vederea creșterii pro
ducției, productivității muncii și pentru re
ducerea prețului de cost, muncitorii și teh
nicienii întreprinderii „Dacia" s-au angajat 
ca pînă la sfîrșitul anului 1955 să dea acu
mulări socialiste peste plan în valoare de 
700.000 lei, din care pînă la 23 August vor 
da 400.000 lei.

Pentru realizarea acestui angajament, 
conducerea întreprinderii și-a propus să ia 
o serie de măsuri tehnico-organizatorice. 
Printre acestea se numără punerea în func
țiune a unei mașini bătătoare, stabilirea vi
tezelor optime pentru fiecare tip de război 
și articol, precum și uniformizarea vitezelor 
în scopul obținerii unor indici de utilizare 
cît mai înalți.

Filme
La studioul de filme do

cumentare și jurnale de 
actualități „Al. Sahia" sînt 
în curs de realizare 13 fil
me documentare, printre 
care: „Monografia lașului", 
„La noi în Todirești", „Li
vezi înflorite".

Pentru documentarul „Că
minul cultural" se filmea
ză ultimile imagini la Pîr- 
tești, regiunea Suceava. De 
cîteva săptămîni se lucrea
ză la filmul documentar 
„Gospodăria agricolă co-

documentare romînești
lectivă Palazul Mare". La 
Palas, regiunea Constanța, 
este în curs de filmare do
cumentarul „Pentru o înal
tă producție de lină". Fil
marea primelor imagini din 
documentarul „Lucrări în 
vii" se realizează la Odo- 
bești. O echipă de cineaști 
a început filmarea documen
tarului „Creșierea producti
vității muncii".

La studioul de filme do
cumentare și jurnale de 
actualități „Al. Sahia" mai 
este în curs de realizare un

film documentar despre pic
torul Nicolae Grigorescu. 
Filmul documentar „Portre
tul actorului Ion Manolescu" 
va intra peste puțin timp în 
perioada de finisaj.

In curînd vor putea fi 
vizionate pe ecranele cine
matografelor din țara noas
tră filmele documentare „1 
Mai", „Cursa Scînteii 1955“ 
și „Parcurile Bucureștiului" 
al cărui scenariu aparține 
scriitorului Demostene Bo
tez. (Agerpres).

ÎN CINSTEA FESTIVALULUI DE LA VARȘOVIA

Realizări ale tinerilor de
PITEȘTI. — (de 

la corespondentul 
nostru). — Tinerii 
de pe șantierele 
petrolifere din cu
prinsul raionului 
Topoloveni obțin 
noi succese în 
muncă în întîmpi
narea Festivalului 
de la Varșovia. 
Sondorii, mecanicii

și electricienii se întrec să dea patriei mai 
multe tone de țiței. Pentru a realiza aceasta, 
numărul brigăzilor de tineret a crescut de 
la 6 la 23.

pe șantierele petrolifere
De la cele trei sonde ale tineretului sosesc 

știri îmbucurătoare. Echipa tînărului mais
tru sondor Petru Constantinescu a forat 
cei mai mulți metri. Tînărul tehnician Ion 
Dinu a conceput o prețioasă inovație — un 
dispozitiv cu semnal electric pentru măsura
rea nivelului noroiului din batale — care va 
contribui la îmbunătățirea muncii brigăzilor 
de forat.

La baza de tractoare au fost recuperate 
și recondiționate 600 bucăți șuruburi pen
tru patine și bucșe pentru trei seturi role, 
cu care s-au pus în funcțiune trei tractoare 
nefolosite de multă vreme.

Primul grup de tineri din Orientul apropiat, 
în drum spre Varșovia, a sosit în țara noastră

CONSTANȚA. — Miercuri dimineață a 
sosit la Constanța primul grup de delegații 
de tineret din Siria, Irak, Liban, Transiorda- 
nia și din alte țări din Orientul apropiat 
care se îndreaptă spre Varșovia, la Festiva
lul Mondial al Tineretului și Studenților.

In numele tineretului din orașul Constan- 
Ja, Gh. Găvruș, prim secretar al Comitetului

regional U.T.M. Constanța, a urat oaspeți
lor bun sosit.

Joussy Nemer, conducătorul delegației si
riene, a mulțumit în numele delegațiilor de 
tineri din țările Orientului apropiat pentru 
călduroasa primire.

Din Constanța, membrii delegațiilor au 
pornit spre București, de unde vor pleca la 
Varșovia. (Agerpres)

Telefonul stațiunii de ma
șini și tractoare din Zor- 
leni a zbîrnîit prelung. 
— Allo, S.M.T.? Cu tovarășul 
director sau cu tovarășul 
inginer șef. Cine este aici? 
Aici este brigadierul Jianu 
de la gospodăria agricolă 
colectivă „Dezrobirea" din 
satul Mitoc. Cum? Esle 
chiar tovarășul inginer 
Dragomir? Păi de ce nu 
spui așa, tovarășe Drago
mir? Avem acum vreme de 
șotii? Orzul nostru a dat în 
pîrgă și tractoriștii dvs. 
n-au venit Cum? Păi, atunci 
unde este combina care tre
buie să vină la noi? A ple
cat de un ceas? Bine, o 
așteptăm! Poftim? Cum este 
orzul? Este așa cum I-am 
dorit noi. Parcă nu l-ați vă
zut și nu-1 știți. Dacă 
n-om scoate. 3.500 kg. la 
hectar îmi dau demisia din 
munca de brigadier. Nu 
crezi? Facem prinsoare...

In vreme ce avea loc a- 
ceastă convorbire telefonică, 
combina condusă de tracto
ristul Eugen Arteini „zbura" 
cu 20 km. pe oră spre Mitoc, 
încă de departe îi ieși înainte 
un călăreț.

— Credeam că nu mai 
vii, tovarășe, îi spune flă
căul trimis de către briga
dier.

Auzind că Vasile Jianu, 
șeful brigăzii întîia de cîmp, 
este cu colectiviștii chiar 
acolo, pe tarlaua cu orz, 
combin-erul își mînă com

bina drept către lan. In 
marginea tarlalei cu cele 
30 ha. de orz erau strînși 
ca la o mare sărbătoare co
lectiviștii. Orzul înalt și 
frumos, cu spicul plin Ș> 
greu unduia în vînt. Plivii 
de două ori, orzul semănat 
în toamnă pe pămînt în
grășat cu gunoi de grajd 
crescuse ca-n povești, între- 
cînd toate așteptările bri
găzii și tehnicienilor agro
nomi ce îndrumau brigada 
colectiviștilor din Mitoc.

începu secerișul. Combina 
își avîntă paletele ca niște 
aripi mari în lan și, aple- 
cînd paiele cu spicele grele, 
le atrage către tăișul cuțite
lor. Nu se aude decît zgo
motul motorului și foșnetul 
spicelor.

Dar dinspre zări înain
tează iute, alungați din 
urmă, de vînturi, niște nori 
întunecoși. Semne de fur
tună și ploșie.

— Nu ne lasă să secerăm 
— își spun oamenii privind 
spre combină.

Primele boabe începură să 
cadă în buncherul combi
nei odată cu primii stropi 
mari și grei, „ai pldii ce ve
neau pieziș peste1 cîmp. Au
topropulsata, oftînd parcă 
din toate încheieturile se 
zmuci sub brațul combine- 
rului, supărat și el, se-ntoar- 
se și ieși din lan la drum. 
Apoi o porni spre sat.

Dar a doua zi, limpezin- 
du-se cerul, secerișul începu

hectar
cu adevărat. Și Arteini, corn- 
binerul S.M.T.-ului, și briga
dierul Vasile Jianu, și colec
tiviștii Gh. Miron, Peirache 
Dogaru, Tudorache Cîrjan și 
alții, care munciseră pe ac-est 
lan, au rămas uimiți cînd 
seara, după seceriș și-au fă
cut socotelile.

De pe primele hectare se
cerate și treierate căraseră 
căruțele la hambarul gospo
dăriei 22.720 kg. orz, tot 
bob ales. Boabele erau așa 
de mari și frumoase că în
treceau pe cele selecționate 
în toamnă pentru sămînță.

Vestea acestei recolte 
mari se răspîndi iute din 
casă în casă, din om în 
om, pînă ce-mpînzi întreg 
satul. De aici, tot mai de
parte în celelalte sate, la 
raion, la regiune: „Auziți, 
oameni buni, co'ectiviștii 
dim Mitoc au scos peste 
4.500 kg. orz la hectar! 
Mare minune!" se mirau 
cei ce auzeau această veste.

Numai colectiviștii nu 
spun că asta este o minu
ne. Ei știu că minunea este 
făurită de munca lor făcută 
așa cum scrie la carte, că 
cele 4.544 kg. orz la hec
tar sînt rodul muncii lor 
unite, muncă desfășurată 
pe tarlale întinse și cu mij
loace mecanizate.

VASILE IOSIF
corespondentul „Romîniei 
libere" în regiunea B triad

Conducătorii auto în sprijinul oamenilor muncii 
de pe ogoare

Secerișul a început de 
curînd în majoritatea re
giunilor țării. Anul acesta 
mari suprafețe însămînțate 
cu grîu, orz, secară etc. se 
recoltează cu ajutorul com
binelor. In sprijinul combi- 
nerilor care sînt hotărîți să 
lupte pentru a strînge re
colta de cereale la timp și 
fără pierderi, au venit nu
meroși conducători auto din 
cadrul întreprinderilor re
gionale de transporturi 
auto. Constituiți în brigăzi 
și eșaloane ei vor lucra în 
cadrul S.M.T.-urilor și gos
podăriilor agricole de Stat 
pe toată perioada campa
niei de recoltare la trans
portul cerealelor boabe.

Munca de revizie și etan- 
șare a autocamioanelor a și 
fost terminată. Pe sute de 
autocamioane a fost aplicat 
șablonul „Bun pentru ce
reale, recolta 1955". Anul a- 
cesta, datorită - faptului că 
se folosesc mai multe com
bine la recoltarea cereale
lor, Ministerul Transporturi
lor Navale și Aerienp, prin 
întreprinderile regionale de 
transporturi auto a pus la 
dispoziția S.M.T.-urilor și 
gospodăriilor agricole de 
stat de peste două ori mai 
nlulte autocamioane decît 
în anul trecut.

Pentru a folosi din plin 
capacitatea de transport a 
mașinilor, la propunerea 
unor conducători auto care

au mai lucrat și anii trecuți 
în cadrul S.M.T.-urilor și 
gospodăriilor agricole de 
stat, întreprinderile regio
nale de transporturi auto 
au hotărît să organizeze 
munca șoferilor care trans
portă cerealele boabe, de la 
combine la magaziile de de
pozitare, în două schim
buri. Zilele trecute primele 
eșaloane și brigăzi de auto
camioane de la l.R.T.A. 
Craiova și Constanța au 
plecat spre gospodăriile a- 
gricole de stat și S.M.T.- 
urile din regiune. Eșaloanele 
și brigăzile sînt însoțite de 
echipe alcătuite din cei! 
mai buni mecanici și su
dori. (Agerpres).

GALAȚI. — Lucrările a- 
gricole de vară sînt în toi 
în întreaga regiune Galați. 
In toate comunele se desfă
șoară o largă acțiune pen
tru ca strîngerea recoltei să 
se facă imediat ce culturile 
au dat în pîrgă. In regiune, 
recoltatul rapiței se apro
pie de sfîrșit, iar orzul a 
fost recoltat de pe o supra
față de 349 ha. Totodată 
s-a treierat răpită de pe 
aproape 500 ha. Membrii 
întovărășirii agricole din 
satul Bîlhacu, raionul Fi-

Vie activitate în regiunea Galați
limon Sîrbu, au obținut o 
recoltă medie de 1200 kg. 
rapiță la hectar, iar mun
citorii de la gospodăria a- 
gricolă de stat „Dr. Ale
xandrov" au realizat de pe 
cele 60 ha. cultivate cu orz 
o producție medie de 2000 
kg. orz la hectar. In multe 
comune, după terminarea 
recoltatului a început dez- 
miriștitul, însămînțîndu-se 
totodată plante furajere în 
miriște pe o suprafață de 
441 ha.

succese
nița Nouă șl Albina, s-au 
format 96 grupe de întra
jutorare, pentru lucrările 
de seceriș, cît și pentru ce
lelalte munci din campa
nia de vară. Pe baza mă
surilor și a angajamentelor

Totodată, oamenii munci! 
de pe ogoarele regiunii Ga
lați zoresc lucrările de în
treținere a culturilor pen.ru 
asigurarea unei producții 
sporite la toate culturile 
prășitoare. Pînă acum pra- 
și’a a Il-a a fost realizată 
în proporție de 71 la sută. 
Cele mai mari suprafețe au 
fost prășite de țăranii mun
citori din raionul Călmă- 
țui, care au terminat ora- 
șila a IFa și au executat 
prașila a IlI-a în proporție 
de 50 la sută. (Agerpres)

Primele
TIMIȘOARA (de la co

respondentul nostru).
Cu sprijinul comitetului 

executiv al sfatului popu
lar comunal din Moșnița, 
raionul Timișoara, în satele 
Moșnița Veche, Urseni, Moș-

luate, țăranii muncitori din 
Moșnița Nouă au reușit să 
se pregătească temeinic 
pentru recoltare și în cîte
va zile să recolteze toată 
suprafața semănată cu orz.

it it ir

„Să dăm patriei cît mal multe acumulări socialiste peste p1an!“

0 nouă și însemnată inițiativă patriotică
Oamenii muncii din 

țara noastră au pri
mit cu deosebit inte
res chemarea colecti
velor unor întreprin
deri industriale din 
regiunea Stalin cu
privire la sporirea acumulărilor socialiste.

Sporirea acumulărilor socialiste are o deo
sebită importanță, deoarece acumulările so
cialiste constituie izvorul reproducției lăr
gite. Un volum mai mare al acestor acumu
lări înseamnă crearea de posibilități sporite 
pentru statul nostru de a intensifica ritmul 
industrializării socialiste, de a mări volumul 
investițiilor în industria grea, — temelie a 
construirii socialismului — de a acorda din 
ce în ce mai multe mijloace agriculturii și 
industriei bunurilor de consum.

Prin acumulările socialiste se poate lărgi 
producția, se pot crea rezerve materiale și 
să sporească totodată și fondurile social- 
culturale.

Iată de ce întregul popor muncitor este 
interesat în sporirea volumului acumulări
lor socialiste, mijloc de seamă în lupta 
pentru un trai din ce în ce mai îmbelșugat.

Aderența conștientă, entuziastă, la politi
ca partidului și guvernului a celor ce mun
cesc, ca și faptul că în țara noastră, în pe
rioada de trecere de la capitalism la socia
lism, este necesară o încordare și mobilizare 
a tuturor forțelor, posibilităților, rezervelor, 
sînt factori care au contribuit la pornirea 
inițiativei de mare valoare a colectivelor în
treprinderilor industriale din regiunea 
Stalin.

Asemenea inițiative sînt îmbrățișate cu 
căldură și interes de oamenii muncii din

toată țara, o dovadă concretă în acest sens 
constituind-o mitingurile care au început ieri 
și răspunsurile adresate muncitorilor din 
regiunea Stalin.

Mișcarea pentru sporirea acumulărilor so
cialiste dă un nou imbold întrecerii socia
liste ca se desfășoară cu intensitate în cins
tea zilei de 23 August, concretizind, prin 
calcule precise, rezultatele îndeplinirii prin
cipalelor obiective ale întrecerii, mărirea 
producției și productivității muncii, redu
cerea prețului de cost, îmbunătățirea calită
ții produselor.

Ne aflăm în plină bătălie pentru termi
narea sarcinilor planului cincinal. Nume
roase întreprinderi de pe întregul cuprins 
al țării și chiar întregi sectoare industriale 
și-au îndeplinit și depășit sarcinile cinci
nalului. Numai în regiunea Stalin, colecti
vele a peste 70 de întreprinderi și-au înde
plinit sarcinile ce le reveneau în cadrul cin
cinalului. Aceste succese se datorează fap
tului că în anii cincinalului nivelul tehnic 
al cadrelor din industrie, ca și conștiința 
oamenilor, au crescut neîncetat. De aseme
nea, întreprinderile au fost înzestrate cu uti
laj din ce în ce mai perfecționat. Folosirea 
mai rațională a mașinilor, metodele de lu
cru sovietice, inovațiile și raționalizările, 
înzestrarea a numeroase întreprinderi cu 
utilaj modern, introducerea și lărgirea me
canizării, toate acestea au dus la mărirea

producției și productivității muncii, la re
ducerea prețului de cost și deci la îndepli
nirea înainte de termen a cincinalului. Lupta 
pentru cincinal, pentru dezvoltarea econo
miei naționale și înflorirea culturii se des
fășoară cu intensitate în fabrici și uzine, în 
școli și laboratoare, pe ogoare. Ceea ce a- 
duce nou chemarea colectivelor unor între
prinderi industriale din regiunea Stalin în 
această luptă este ridicarea nivelului între
cerii, prin participarea largă a masei mun
citorilor și tehnicienilor la studierea și re
zolvarea problemei de capitală importanță 
a acumulărilor socialiste.

Este necesar ca în fiecare unitate de mun
că să fie studiată cu deosebită atenție și se
riozitate această problemă. Conducerile în
treprinderilor au datoria de a antrena cît 
mai mulți muncitori și tehnicieni în aceas
tă acțiune, de a asculta cu atenție propune
rile acestora, cîntărind bine toate posibilită
țile din întreprinderea respectivă, ținînd 
seama de toate rezervele interne nefolosite. 
Este nejustă și trebuie combătută încerca
rea de a întocmi angajamente nereale, cu 
cifre ce nu corespund realității. Angajamen
tele trebuie să fie mobilizatoare și nu for
male, trebuie să fie rezultatul unui studiu 
temeinic, făcut după o prealabilă consultare 
a muncitorilor și tehnicienilor și nu întocmit 
din birou.

Qhemînd colectivele de mur:itori, tehnici
eni, ingineri și funcționari din întreaga țară

să se alăture inițiati
vei lor patriotice, co
lectivele unor între
prinderi industriale din 
regiunea Stalin, subli
niind deosebita însem
nătate ce e au acu

mulările socialiste pentru patria noastră, își 
exprimă hotărîrea de a munci neobosit, 
de a-și gospodări întreprinderile în așa 
fel îneît fiecare din ele să realizeze a- 
cumulări peste plan. Calea pe care au 
pornit aceste colective și mijloacele folo
site de ele — mărirea producției și pro
ductivității muncii, folosirea din plin a teh
nicii noi, ridicarea calificării cadrelor, apli
carea metodelor avansate de lucru, lupta îm
potriva risipei, reducerea consumurilor spe
cifice, etc. — trebuie să fie însușite de toți 
oamenii muncii din patria noastră. Trans
formarea inițiativei colectivelor unor între
prinderi industriale din regiunea Stalin în- 
tr-o largă și măreață acțiune patriotică de 
masă, urmărirea zilnică, pe baza unei evi
dențe precise, a realizărilor obținute în fie
care întreprindere, stimularea celor ce gă
sesc și pun în valoare noi rezerve interne, 
popularizarea celor mai bune rezultate în 
vederea lărgirii metodelor bune, vor ridica 
nivelul întrecerii socialiste, vor duce la noi 
și noi victorii pe calea luptei pentru socia
lism.

Dînd patriei cît mai multe acumulări so
cialiste peste plan vom grăbi ritmul cons
trucției socialiste, vom contribui la creșterea 
necontenită a avuției naționale, la constru
irea de noi furnale și fabrici, centrale elec
trice, stațiuni de mașini și tractoare, locu
ințe, școii, spitale, la ridicarea neîncetată a 
puterii de apărare a țării, la creșterea nive
lului de trai al populației. i
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Cercetări științifice
Plantațiile forestiere de protecție, care au 

început să se realizeze în regiunea de stepă 
a tării noastre aduc un aport imens în ri
dicarea producției agricole. Pe măsura dez
voltării rețelei forestiere se schimbă însă și 
climatul, condițiile de viată, se produc schim
bări în fauna acelor regiuni. In unele re
giuni dispar, în altele pătrund, specii de ani
male legate de condițiile ce le oferă perde
lele forestiere.

Colectivul științific al muzeului de istorie 
naturală „Gr. Antipa" din București, ținînd 
seama de importanta cercetărilor legate de 
dinamica faunei în perdelele forestiere, a 
introdus în planul său științific „Studiul 
faunei din perdelele forestiere de protecție 
din R.P.R.“. Studiile și cercetările aq înce
put în primăvara anului 1953 și se desfă
șoară asupra unor grupe de mamifere, pă
sări, reptile, batracieni și insecte din per
delele forestiere de la Valul lui Traian (Do- 

v brogea) și Mărculești (Bărăgan).
In sistemul perdelelor forestiere de la Va

lul lui Traian, plasat pe o suprafață de 600 
ha., s-au stabilit noi specii de mamifere, a 
căror răspîiîdire nu a fost cunoscută pînă a- 
cum. Unele dintre ele au un efect dăunător 
asupra culturilor agricole cît și asupra per
delelor forestiere. Urmărirea îndeaproape a 
dinamicei acestor mamifere este cît se poate 
de importantă și se face în scopul combate
rii speciilor dăunătoare și eventual al acli
matizării celor folositoare.

O parte din cercetările științifice sînt în
dreptate asupra cunoașterii biologiei anu
mitor specii de animale, ca popîndăul, 
grivanul (hîrciog mic), etc. pentru a 
le crește datorită foloaselor ce le aduc. Cer
cetările efectuate la Ghimpați și Galati au 
permis cercetătorilor muzeului să găsească 
un nou mamifer — cîinele jder — necunoscut 
pînă acum în fauna tării noastre, care a pă
truns din U R.S.S.

Colaboratorii secției de mamifere, pe lîn- 
gă munca de cercetare științifică se stră
duiesc să îmbogățească muzeul cu noi spe
cii de anima'le. In acest sens pregătesc două 
teme noi: „Caracterele generale ale mami
ferelor" și „Mamifere folositoare și dăună
toare agriculturii" (vitrine mari cu anima
le, mulaje și planșe).

Cercetările în legătură cu dinamica fau
nei în perdelele forestiere cuprind aspecte 
pe cît de interesante pe atît de variate. In- 
cepînd cu acest an, cercetările s-au extins 
și asupra altor sisteme de perdele forestiere 
din tară, ele avînd o importantă deosebită 
atît pentru agricultură cît și pentru silvi
cultură.

Tabere pentru pionieri 
și școlari

La 10 iulie se deschid taberele de pio
nieri și școlari organizate de Comitetul Cen
tral al Sindicatului muncitorilor din învă- 
tămînt, pentru copiii salariatilor din învă- 
țămînt.

In cele cinci tabere de la Cotești — ra
ionul Focșani, Tăuți, — raionul Alba, 
Stîna — raionul Huedin, Cîtnpulung-Muscel 
și Mîneciu Pămînteni — raionul Tqleajen, 
își vor petrece vacanta de vară 800 de pio
nieri și școlari.

De asemenea în taberele C.C.S. organiza
te la munte și mare își vor petrece vacanta 
de vară, timp de trei săptămîni, alți 200 de 
pionieri și școlari, copii ai' muncitorilor 
din învățămînt.

îngrășăminte complexe
Zilele acestea s-au pus în vînzare noi 

tipuri de îngrășăminte complexe, în amba
laje mici de cîte 1-2 kg, pentru uzul gospo
dăriilor agricole individuale.

Ingrășămintele complexe pentru pomi 
fructiferi, arbuști fructiferi, legume și zar
zavaturi, au menirea să sporească cantita
tea și calitatea fructelor, a legumelor și zar
zavaturilor.

In întreprinderile Ministerului Industriei 
Chimice a început de asemenea fabricația 
unui nou produs foarte eficace în îngră- 
șarea păsărilor, porcilor și vitelor mari.

PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CONTINUA A MUNCII 

SFATURILOR POPULARE COMUNALE

Activitatea deputatului sătesc în circumscripția electorală 
în timpul muncilor agricole de vară

EXPOZIȚIA DE ARTĂ PLASTICĂ A R. P. BULGARIA

In întreaga țară se desfășoară cu inten
sitate pregătirile pentru realizarea cu suc
ces a muncilor agricole de vară : recoltatul, 
treierișul și colectările. In regiunile de 
cîmpie și chiar de deal secerișul și treieri
șul orzului au și început.

Peste tot, comitetele executive ale sfatu
rilor populare, sprijinite de deputați și de 
cetățeni, se îngrijesc de amenajarea ariilor, 
de reparărea batozelor, de pregătirea maga
ziilor și depozitelor pentru însilozarea cerea
lelor. In această uriașă „bătălie a pîinii" în 
care sînt mobilizate toate forțele, un rol de 
seamă revine deputaților din sfaturile popu
lare comunale.

Deputatul sătesc ca ales al țăranilor mun
citori din cuprinsul circumscripțiilor elec
torale, trebuie să dovedească prin întreaga 
sa activitate că este pătruns de marea 
cinste și răspundere ce o poartă că știe să 
fie în fruntea tuturor acțiunilor, apropiindu- 
se de mase și mobilizîndu-le în realizarea 
sarcinilor ce stau în fața sfaturilor populare.

Activitatea desfășurată pînă acum de 
mare parte din deputății sfaturilor populare 
comunale a ilustrat în mod grăitor rolul 
lor important, forța lor mobilizatoare, înal
tul lor nivel de conștiință cetățenească. 
Multi dintre deputați, sprijiniți de comite
tele executive ale sfaturilor populare au or
ganizat numeroase consfătuiri cu alegătorii 
în care au dezbătut problemele legate de 
contribuția ce trebuie s-o dea circumscripții
le respective în îndeplinirea sarcinilor de 
plan, au prezentat dări de seamă în fața ale
gătorilor, prin care au antrenat țărănimea 
muncitoare în acțiunile sfaturilor populare, 
au constituit prin munca și atitudinea lor, 
exemple personale pentru ceilalți cetățeni 
din circumscripție.

Un rol important l-au avut deputății în 
organizarea și antrenarea cetățenilor în în
treceri patriotice în vederea realizării cam
paniilor agricole. Astfel, în raionul Fălticeni, 
regiunea Suceava, deputați ca Gheorghe Ma. 
visca, Vasile Forîscu, din comuna Preu- 
tești, Petru Lupu, loan Mazilu, Neculai 
Sriguț, comuna Dolhești și mulți alții, au 
mobilizat țărănimea muncitoare, reușindu-se 
ca în cuprinsul raionului să se organizeze cu 
ocazia campaniei de însămînțări de primăva
ră 345 întreceri patriotice între circumscrip
ții și 80 întreceri între sate, fapt care a 
dat un puternic avînt muncilor agricole de 
primăvară.

Un alt mijloc important folosit de către 
deputați pentru antrenarea țărănimii munci
toare îl constituie legătura lor permanentă 
cu comitetele de cetățeni pe circumscripții 
electorale comunale. Sprijinind temeinic or
ganizarea muncii acestor comitete, îndrumîn- 
du-le și învă{îndu-le cum trebuie să-și des
fășoare munca, mulți deputați comunali au 
transformat circumscripțiile lor electorale în 
adevărate centre de inițiativă, asigurînd spri
jinul activ al tuturor cetățenilor în acțiunile 
întreprinse de sfaturile populare și în deo
sebi în realizarea cu succes a campaniilor 
agricole și de colectări.

Astfel, în comuna Botești, raiapul Făget,

Dezvoltarea
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

In timpul verii, rariștele de pe munții împă
duriți ai raionului Pucioasa răsună de cîn- 
tecele fluerașului ciobănesc. Aici își găsesc 
lăcaș, timp de luni de zile, pînă aproape de 
ploile mărunte de toamnă, nenumărate stîne 
nu numai din raionul Pucioasa, ci și din 
regiunile Stalin, Pitești, etc.

In raionul Pucioasa există într-adevăr con
diții bune pentru creșterea oilor și sfaturile 
populare din acest raion stimulează și spri
jină dezvoltarea lor. Așa, bunăoară, numai 
în acest an au fost curățate și predate stî- 
nelor cooperatiste 517 ha. pășuni noi, cu 
250 ha. mai mult decît prevedea planul.

Prin grija comitetului executiv raional și 
a zootehniștilor, s-au aplicat în acest an noi 
metode de furajare, organizîndu-se parcela
rea pășunilor, ceea ce asigură sistematiza
rea pășunatului în vederea sporirii mesei 
verii din izlazuri. Astfel au fost parcelate 
93 ha. pășuni în comuna Bezdead și 150 ha 

deputatul Alexandru Moisescu sprijinit de 
comitetul de cetățeni a reușit să mobilizeze 
pe toți țăranii muncitori din circumscripție 
la săparea de șanțuri pentru scurgerea ape
lor de pe terenurile inundate, salvînd astfel 
culturile de toamnă de pe o suprafață de 
30 ha. Numeroase asemenea exemple sînt 
și în regiunile Craiova, Cluj, Constanța, etc.

Folosind experiența dobîndită în munca 
dusă pînă în prezent în circumscripțiile elec
torale, deputății comunali au datoria să des
fășoare o intensă acțiune de lămurire și 
mobilizare a țărănimii muncitoare pentru 
realizarea cu succes a sarcinilor ce le pune 
în fața sfaturilor populare campania de re
coltare, treieriș și colectare.

Organizînd consfătuiri cu alegătorii în 
cadrul circumscripțiilor electorale, ținînd un 
strîns contact cu comitetele de cetățeni, asi- 
gurîndu-și sprijinul delegatelor de femei, 
ducînd muncă de lămurire de la om la om, 
deputății trebuie să fie activiști de bază în 
munca de zi cu zi a sfaturilor populare co
munale, fruntași în acțiunea de întreținere a 
culturilor, de recoltare, treieriș și colectări, 
adevărați organizatori ai maselor pentru tra
ducerea în viață a măsurilor luate de comi
tetul executiv în vederea realizării în bune 
condițiuni și la timp a sarcinilor de plan.

In acțiunea de pregătire a recoltatului și 
treieratului deputății trebuie să dea un spri
jin activ comitetelor executive ale sfaturilor 
populare comunale în organizarea ariilor, în 
acțiunea de sprijin și control a reparării și 
punerii în stare de funcționare a inventaru
lui agricol de recoltat și treierat din secto
rul particular.

O intensă muncă de lămurire trebuie s-o 
ducă deputății în vederea îndrumării țărăni
mii muncitoare pentru lichidarea practicilor 
înapoiate și pentru folosirea metodelor agro
tehnice avansate cum ar fi legatul păioase- 
lor în snopi, dezmiriștitul. etc. Un rol deo
sebit revine deputaților în sprijinirea comite
telor executive în organizarea muncii la ba
toză și la paza ariilor. In acest scop, depu
tății pot da o contribuție importantă în or
ganizarea producătorilor în cete, ajutînd co
mitetele executive în întocmirea tabelelor 
nominale pentru programarea producătorilor 
la batoze. De asemenea în vederea asigurării 
unei paze permanente a recoltelor în cîmp, 
precum și a ariifor, deputății trebuie să dea 
sprijin pentru organizarea echipelor de pază, 
antrenînd alegătorii din circumscripție să 
participe activ în cadrul acestor echipe.

O contribuție de seamă o pot și trebuie 
s-o dea deputății în îndrumarea țărănimii 
muncitoare pentru organizarea și permanen
tizarea grupelor de într-ajutorare la lucrările 
de recoltat, căratul snopilor la arii, treiera
tul lor, precum și în ce privește căratul griu
lui și al paielor de pe arii în același timp 
cu treieratul.

Pentru asigurarea unei abundențe de fu
raje, deputății trebuie să îndemne în ca
drul consfătuirilor cu alegătorii, să se semene 
porumb furajer In miriștile care nu sînt 
destinate însămîntărilor de toamnă. In acest 
scop miriștile vor fi arate superficial după ,

creșterii
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în comuna Măgura, unde și acum mai sînt 
parcele întinse cu iarbă multă, încă nepășu- 
nate.

Un sprijin serios au primit sfaturile popu
lare, în grija lor pentru asigurarea întreți
nerii animalelor, din partea ocoalelor silvice, 
care au dat comisiei raionale de pășunat o 
suprafață de 2.000 ha. pășuni în pădurile 
lor.

Paralel cu asigurarea bazei furajere, sfa
turile populare din raion s-au îngrijit de 
construcția de adăposturi pentru reproducă
tori și au dat un sprijin de seamă întăririi 
sectorului ovin al întovărășirii zootehnice 
„1 Mai" din comuna Pietroșița, care a luat 
ființă în primăvara acestui an.

Apariția Hotărîrii Consiliului de Miniștri 
al R.P R. cu privire la dezvoltarea creșterii 
oilor a constituit pentru comitetul executiv 
al raionului Pucioasa un puternic stimulent 
în preocupările sale pe această linie. In pre
zent, sec{ia agricolă raională, îndrumată de 

recoltare și se vor semăna cu soiuri timpurii 
de porumb pentru ca să aibă timp să pro
ducă știuleți în vederea însilozării lor sepa
rate. In afară de porumb furajer pentru siloz 
se pot semăna în miriști și alte plante cum 
sînt iarba de sudan, mei, sorg.

In vederea însilozării furajelor, deputății, 
cu sprijinul inginerilor și tehnicienilor, tre
buie să îndrume țărănimea muncitoare pen
tru construirea de silozuri sau gropi, pentru 
păstrarea în bune condițiuni a furajelor.

Prin exemplul personal, prin muncă de lă
murire de la om la om, prin articole la gaze
tele cetățenești, deputății trebuie să ducă o 
intensă acțiune de lămurire pentru predarea 
cotelor ce se cuvin statului și achitarea ce
lorlalte obligații (munci S.M.T., uium etc.). 
In același timp deputății sfaturilor populare 
sînt chemați să dea un sprijin nelimitat 
acțiunii de transport a produselor colectate 
la bazele de recepție.

Ca activiști obștești cu mai multă expe
riență, ca buni organizatori, deputății trebuie 
să sprijine comitetele executive ale sfaturi
lor populare comunale în organizarea con
voaielor antrenînd alegătorii din circum
scripțiile lor electorale să participe cu mij
loacele lor de transport la această impor
tantă acțiune.

Pentru a îndeplini însă toate aceste sar
cini, pentru a asigura un avînt din ce în 
ce mai puternic în participarea țărănimii 
muncitoare în muncile agricole de vară, de
putății trebuie să organizeze întreceri pa
triotice între țăranii muncitori, între cete, 
între circumscripții electorale, muncind cu 
abnegație și entuziasm pentru ca circumscrip
țiile lor să devină fruntașe, avînd convinge
rea că aduc o contribuție importantă la întă
rirea economiei naționale, la realizarea unui 
belșug de produse, la ridicarea nivelului de 
trai material și cultural al oamenilor muncii. 
Organizarea de întreceri patriotice este che
zășia sigură a îndeplinirii sarcinilor din 
campania de vară.

In vederea stimulării și îndrumării deputa
ților în muncă, comitetele executive ale sfa
turilor populare comunale au datoria să or
ganizeze sesiuni extraordinare în care să se 
arate cum a fost organizată munca pentru 
asigurarea succesului campaniei de vară. Pe 
grupe de circumscripții electorale, se pot or
ganiza consfătuiri cu deputății în care aceș
tia să arate cum și-au organizat munca în 
cirdumscripția electorală, de ce sprijin au 
nevoie din partea comitetului executiv, ce 
propuneri și sugestii au venit din masă, 
aceste consfătuiri constituind totodată un 
mijloc de schimb de experiență între depu
tați.

Muncind cu însuflețire, mobilizînd în ac
țiunea de recoltare, treieriș și colectare toate 
forțele din circumscripția electorală, asigu
rînd un sprijin efectiv și permanent comite
telor executive pentru reaiizarea sarcinilor ce 
le revin, fiind exemplu personal în fața ce
lorlalți cetățeni, deputății își vor îndeplini 
cu cinste rolul lor de aleși ai poporului 
muncitor, vor avea conștiința datoriei îm
plinite.

C. BUNESCU
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oilor
comitetul executiv, lucrează la un plan de 
măsuri locale pentru aplicarea sarcinilor ho- 
tărîrii.

In ace.st an se prevede, printre altele, buna 
organizare a recoltării furajelor și conser
varea lor, atît a celor de pe loturile zooteh
nice și ale întovărășirii, cît și în sectorul 
particular. Se va organiza iernatul celor 475 
berbeci comunali de rasă țigae, intr-un sin
gur centru la Moroeni, unde va începe în 
curînd construcția unui grajd cu o capaci
tate de 1.000 capete. De asemenea, comite
tul executiv raional va sprijini întovărășirea 
zootehnică, în construirea unui saivan pen
tru 1.000 de oi.

In același program de măsuri se prevede 
continuarea curățirii izlazurilor și a întreți
nerii tuturor pășunilor, respectarea normelor 
de pășunat, prin repartizarea suprafețelor 
în raport cu numărul de animale, precum și 
măsuri de extindere a acțiunii de țigaizare 
a rasei.

In sala Dalles din București s -a deschis de curînd Expoziția de Artă Plas
tică a R.P. Bulgaria, care se bucură de aprecierile unanime ale sutelor de vizita
tori zilnici, care sînt dornici să cunoască arta și cultura poporului frate vecin. 
In clișeu : Un colt a* expoziției.
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Lanterna
Spun unii că baronul Munchausen că

lătorind odată prin Banat a fost prins cu 
,mîța-n sac" de' un copil de-o șchioapă, 

care n-ar fi avut nici zece ani împliniți. 
Ce se întimplase? Ilustrul vlnzător de 
brașoave nu spusese un amănunt, care 
după părerea lui era neesenfial.

Dar să vedefi cum s-a desfășurat po
vestea,

— Eram la vînătoare — turuia baro
nul. Noapte adîncă. Beznă de să-fi dai 
cu degetul în ochi. Am auzit o respirație 
grea. Apăs pe butonul lanternei și lumi
na puternică care inundă pajiștea orbi o 
cogeamitea panteră...

— Nu te supăra, ce marcă avea lan
terna ?

— „Electro-Banat". 
neam, pantera...

— Fugi nene 
minți!

— Pe cavintul meu 
că era panteră!

— Asta te cred, dat 
chestia ailaltă...

— Care?
— Eit Cu lanterna. 

Cine nu știe că... dar 
stai un moment.

Puștiul aduse tn 
grabă o lanternă, o 
dădu baronului și-l în
demnă să-i arate cum 
a procedat.

— Deci, cum îți spu
neam — reluă acesta 
— apăs pe buton și- 
dar ce-o fi avînd? Apăs

Baronul încercă odată,_ ________ ,
zece ori, dar zadarnic. Nu se făcea con
tactul. Puștiul îi aduse îndată o altă lan
ternă cu aceeași marcă.

— Deci, apăs — spuse povestitorul pri
vind lumina gălbue a becului anemic și 
se pregăti să continue cind, după două 
trei pllpîiri, becul se stinse.

— Ce-o fi cu drăcia asta? Ai o baterie 
rezervă?

Puștiul, zlmbind șiret, îi întinse baro
nului o baterie nouă. Acesta o luă bucu
ros și dădu să scoată capacul lanternei 
pentru a înlocui bateria. Ușor de spus. 
Capacul refuză cu încăpățînare să se su
pună. Se spune că timp de două zile a 
stat acolo baronul, muncindu-se în fel și 
chip să scoată capacul. A treia zi, zărin- 
du-l în același loc, copilul, dîndu-i cu 
tifla, îi spuse :

—- Ai văzut nene că te-ai dat de gol? 
Dacă nu te încurcai cu lanterna, cine 
știe, poate te credeam!

★

Citind cele de mai sus, poate că direc
torul, conducătorul tehnic, controlorii de

cum spu-

de două ori, de
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calitate, de la „Electro-Banat" vor sus
ține că autorul a cam... exagerat. Le vom 
răspunde ca și copilul. — In ce privește 
pantera, da! Cît despre lanterne, despre 
calitatea lor. cei ce îndrăznesc să le cum- 
pere ar putea oferi alte exemple și mat 
convingătoare. Asta în cazul că ajung în 
mîinile cumpărătorilor Din fericire, sînt 
și unii recepționeri ai Oficiilor de g'os 
ori ai magazinelor, oare se păzesc de pro. 
dusele venite de la „Electro-Banat". ca... 
dracul de lămîie.

— Mă rog lanternele sînt obiecte mă
runte, neînsemnate — ar putea spune cei 
ce strică materia primă transformind-o în 
piese de muzeu.

Chiar dacă le-am accepta acest greșit 
punct de vedere, fețele lor nu ar ieși to
tuși... basma curată. Fiindcă lustrele cu 

2 și 3 brațe turnate, 
lămpile de noptiere, 
bateriile —, dăm nu
mai aceste exemple 
— nu sini mai... gro
zave ca lanternele și,1 
respectiv, ca cei ce 
le dau drumul către 
magazine. Uneia îi 
lipsește filetul, alteia 
contrapiulițele, unora 
bufonii, altora bra
țele, iar celor oe le 
trimit, dorința de a res. 
pecta ,,marca fabricii" 

Ceea ce le lipsește 
tovarășilor din c6n- 

ducerea fabricii „Electro-Banat" se vă
dește și din modul lipsit de principiu în 
care procedează în raporturile cu „victi
mele" lor. La un transport de 144 de ba
terii și 180 de lanterne, returnate de că
tre depozitul de materiale electrice al 
O.C.L. produse industriale al raioanelor 
Stalin-Grivița Roșie, fabrica a răspuns 
prin tăcere. Nici nu a confirmat primirea 
mărfii, nici nu a schimbat-o, nici banii 
nu i-a înapoiat.

Recent, conducerea fabricii a realizat 
și o inovație, refuzind să înapoieze unei 
unități comerciale peste 10.000 lei, sub 
pretext că marfa (propriul lor produs) 
este necomandată (de către ei).

Iată pînă la ce înaltă perfecțiune poate 
ajunge ingeniozitatea.

Nu ar fi mai bine însă ca acest spirit 
de ingeniozitate să fie folosit în scopuri 
mai nobile și anume pentru îmbunătăți
rea calității, produselor ?

Tovarășii din conducerea Ministerului 
Energiei Electrice și Industriei Electro
tehnice care tutelează fabrica respectivă, 
ce părere au în această privință?

SANDU MANEA
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Oameni și fapte din cetatea luminii
Trenul urcă spre Bicaz trecînd prin gări 

noi, cu așezări statornicite din piatră, 
de la ferestrele cărora te salută ve
sele și proaspete flori de mușcată. Drumul 
te poartă șerpuit printre munți împăduriți, 
care uneori coboară pînă la linia ferată, iar 
alteori abia* mijesc în depărtare, învăluiți —- 
diminețile — într-o fină perdea de ceată. 
Bistrița e și ea pe alocuri un tovarăș de 
drum, cu apele-i repezi, îngustate și cutate 
de valuri argintii, cînd se avîntă prin 
curmături de munți, mai molcome, late, pe 
porțiuni de șes.

Privirea surprinde odată cu frumusețea 
peisajului durat de natură și ceea ce a 
meșteșugit mîna omului.

Prin locuri noi, ale vremurilor noi
Am revăzut Bicazul după o trecere de 

cîțiva ani. Scurgerea aceasta de timp a avut 
și partea ei de bine, căci între cele două 
popasuri făcute aici, prefacerile în starea lu
crurilor mi-au apărut nealterate de obișnuin
ță, la adevăratele lor proporții. Șantierele, 
fabricile construite, așezările omenești și 
chiar albia Șistriței, arată cu totul altfel, cu 
vizibila pecete a unei mari construcții a 
socialismului.

Pe apele Bistriței plutele continuă să lu
nece la vale, cîrmite dibaci la răstimpi1 de 
plutași, așa cum au moștenit îndeletnicirea 
și meșteșugul din moși-strămoși, al căror șir 
se pierde în urmă cu suite și sute de ani. Și 
totuși într-un loc, acolo unde va fi barajul 
hidrocentralei, plutele părăsesc mijlocul ape
lor, ce-1 stăpîneau cîndva, căci mîna omului, 
a constructorului, a rectificat în parte cursul 
apelor. Aici, pe malul stîng, fundul baraju
lui există pe o anumită porțiune, chiar dacă 
vagonete mai transportă la schip steril din 
coca ce se evacuează. Un mal artificial din

Pe șantierele hidrocentralei 
.V. I. Lenin" de la Bicaz

metal desparte apele Bistriței de groapa fun
dației barajului, iar de pe cinci trepte ale 
malului artificial stațiile de pompare insta
late nu permit ca infiltrații de apă să inunde 
groapa fundației. Intr-un loc unde roca e 
mai slabă i se mărește rezistența. In cutele 
straturilor ei se forează adînc, pînă la 18 
metri, și apoi — sub presiune — se fac 
injecții cu lapte de ciment, care leagă mai 
bine roca, o face impermeabilă/ căci pe 
această rocă se va sprijini barajul.

Ochii minții te ajuta să vezi mai departe, 
în viitor. Așa îți apare falnic în față mă
rețul baraj care va zăgăzui apele lacului de 
acumulare întins pe zeci de kilometri, îndru
mate apoi prin tunelul ce le va conduce să 
pună în mișcare turbinele hidrocentralei. 
Peste ani, cînd barajul și lacul de acumu
lare vor fi gata, cînd călătorul — sim
plu turist — se va plimba pe terasele mărgi
nașe ale lacului, el va cunoaște doar din 
scrierile vremurilor, sau din povestirile cons- 
tructorilor stabiliți prin partea locului, 
lupta dîrză, neînfricată, plină de greutăți, ce 
s-a dat în adîncuri, pentru lumina ce va 
porni pînă departe, de aici, de la Bicaz

Forfota din adîncul muntelui
Urcînd de-a lungul Bistriței cale lungă, 

pasul îți obosește cu greutate, ba poți spune 
că nici nu simți oboseala. Imaginile ce se 
succed, izbînzi ale omului constructor, pre
facerile uriașe de prin partea locului, îți 
transmit sentimente ce generează puteri fără 
limită. Așa am înțeles mai lesne, mai cu 
temei, încrîncenarea omului pentru reușita 
operei ce o durează, dorința lui fierbinte de 

a nu se dezlipi nici chiar pentru odihnă de 
locul unde, cu unealta în mînă, apropie ziua 
victoriei finale.

De pe malul stîng al Bistriței pînă de
parte se întinde împărăția muntelui în adîn
cul căruia se sfredelește zi și noapte tunelul, 
cale betonată ce Va purta — cu forță pu
ternică — apele la turbinele hidrocentralei. 
De-1 privești, muntele împădurit pînă în creș
tet, cu culmi uneori rotunjite ca un arc, are 
liniștea majestuoasă, masivă, a lucrului ce 
parcă nici veacurile nu-1 pot clinti. Dar în 
adîncul lui forfota e mare. Pe un fir ima
ginar întins, pe care-1 închipuie axul tune
lului, înaintează mereu, vîrtos, din două ca
pete ale muntelui, echipele de tuneliști ale 
iui Gavrilă Pașca și Bene Zoltan.

Linia acestui ax, a cărui deviere nu e per
misă nici cît de cît, este în pază bună. Trea
ba o face cu meticuiozitaie, tehnicianul topo- 
metrist Dumitru Zăinescu, moș Mitică — 
cum îi spun cu respect și dragoste construc
torii hidrocentralei. E un bătrîn de peste 70 
de ani, poate cel mai vîrstnic dintre con
structorii de aici, venit pe șantier de la des
chiderea lui. Vîrsta nu i-o poți însă ghici 
și nici nu i-o dai, căci, puțintel la trup, e 
vioi ca o veveriță. Moș Mitică, a cărui muncă 
pe șantier a fost cinstită cu Ordinul Muncii 
clasa a IlI-a, e zilnic la ambele capete ale 
tunelului, urmărind și controlînd respectarea 
cu sfințenie a axului.

Am mers pe urmele tuneliștilor, în galeria 
care în însemnările inginerilor e găsită sub 
numele de tunel-intrare. Vagonete acționate 
de locomotive electrice poartă huruind ste
rilul, grăbind apoi din nou spre locurile de 
încărcare, într-un continuu du-te-vino. La 
galeria tunelului, circulară, stadiul lucrărilor 
nu este unul și același pe toată porțiunea 
străpunsă pînă acum. In unele locuri se face 
escavarea galeriei superioare, faza care pre

cede escavarea inelelor la profil complect și 
betonarea (cînd galeria capătă forma și di
mensiunile finale); iar mai departe, în vîrf, 
se face zi de zi străpungerea galeriei de 
bază, care dă ritmul de înaintare. Aici lu
crează tuneliștii care dau piept cu muntele, 
cucerindu-1 neostenit pas cu pas, metru cu 
metru.

Tuneliștii au răzbit pînă unde se găsesc 
astăzi luptînd eroic cu împotrivirea munte
lui. Drum prin stîncă și-au croit — și-și mai 
croiesc — cu explozibil. Dar asta nu e totul. 
In calea înaintării lor, pe care o vor cît mai 
voinicească, ei au de înfruntat și alte pie
dici mai grele: infiltrațiile de apă și cele 
de gaz.

Mergind de-a lungul galeriei, pe drum 
bătut și netezit de mîna omului, la lumina 
rețelei electrice și în atmosfera ce o creează 
instalația de ventilație, mai că nici nu poți 
bănui aceste dificultăți prezente în munca 
tuneliștilor, dificultăți cu care lupta nu e de 
fel ușoară.

Le găsești însă consemnate în însemnări 
laconice, de numai cîteva cuvinte, la care 
dacă iei bine aminte găsești ceea ce nu-ți 
poate arăta cupola netedă, betonată, a ga
leriei, goana vagonetelor cu steril, becul 
electric sau tubul gros pentru ventilație de 
pe pereții galeriei. Și oamenii îți vorbesc 
greu despre ele, și atunci mai mult suduind, 
ca pentru a-și descărca năduful grămădit în 
inimile lor.

E piedica ce li se pune în calea dorinței 
de a face și mai rapidă înaintarea.

Omul care n-a pierdut nici un atac
Multe se pot scrie despre tuneliști, despre 

oamenii lui Gavrilă Pașca — șef de echipă 
iscusit nevoie mare — ca și de cei ai lui 
Zoltan Bene, de la tunel-ieșire, cu care pri
mii sînt în întrecere.

Dintre ei însă am ales astăzi pe Gheorghe 
Pop, cunoscut pe șantier ca omul care n-a 
pierdut nici un atac. Gheorghe Pop, ca și 
Gheorghe Irimuș, Dumitru Hosu și Gheorghe 
Farcaș, este șef de schimb în echipa lui Ga
vrilă Pașca. Cele patru schimburi ale echi

pei, lucrînd după metoda sovietică Golovin, 
au de făcut în cele șase ore ce le lucrează 
la înaintare un ciclu complet de operații; 
găurirea, încărcarea găurilor cu exploziv și 
atacul, evacuarea sterilului și armarea. Dacă 
vreuna din aceste opejații nu este făcută, în
seamnă că s-a pierdut atacul și, urmare 
lesne de închipuit, se produc perturbări în 
lucrul schimbului următor. Lui Gheorghe 
Pop, care a lucrat și în mine de cărbuni, 
aceasta nu i s-a întîmplat niciodată. Ba mai 
mult: dacă de la schimbul ce-1 precede există 
o rămînere în' urmă, Gheorghe Pop o recu
perează, terminînd și atacul ce-1 are de dat.

Vă interesează, desigur, să aflați cum 
arată acest om. Are un aspect obișnuit: înalt, 
slăbuț, dar puternic. Dar în afară de aces
tea, îl caracterizează un calm imperturbabil 
în cele mai grele momente, o hotărîre în fața 
căreia se îndoaie oțelul, și respectul cu sfin
țenie al cuvîntului dat. Aceste calități ale 
firii lui au făcut din el omul care n-a pier
dut nici un atac.

Oameni minunați lucrează pe șantierele 
hidrocentralei „V. I. Lenin" de la Bicaz. Oa
meni despre care se poate vorbi cu mîndrie 
și dragoste, constructori ai socialismului. La 
tunel-intrare în afară de Gavrilă Pașca și 
Gheorghe Pop, mai poți povesti despre 
munca minerilor Mihai Trifoi, Ion Renung, 
Francisc Mezei, de maistrul Marcu Raicovici, 
de maistrul de linie Ion Măgureanu, ca și 
de maistrul electrician Constantin Sucioaia; 
la tunel-ieșire de șeful de echipă Zoltan, 
Bene, de Filip Dominciuc și de Mihai Bogdan; 
la baraj de dulgherul Ludovic Melniciuc, de 
săpătorii în piatră Ștefan Cozac și Gheorghe 
Mucenicu, de strungarul Pompiliu Bădina, 
de zidarul Constantin Atudorii, de fierarul- 
forjă Dumitru Stegaru, de conducătorul auto 
Stan Apostol. Și încă de mulți alții...

Ei și tovarășii lor de muncă s-au anga
jat ca pînă la sfîrșitul anului să înceapă tur
narea barajului și să străpungă tunelul, pen
tru a face joncțiunea între cele două ca
pete.

în cartea de aur a hidrocentralei

E ora 13 pe șantierul de la tunel-intrare. | 
Un șuier ascuțit de sirenă se prelungește I 

pînă departe, purtat de ecou. Mă uit în 
curtea șantierului, de la fereastra came
rei inginerului Aurel Roșu, șeful șantierului,' 
un tînăr în vîrstă de 30 de ani. In curte nu 
se observă o mișcare deosebită, alta decît 
aceea a oamenilor ce-și văd — la suprafață 
— de treburile lor. Interlocutorul meu îmi 
dă însă lămuririle necesare :

—- E semnalul de pregătire pentru schim
bul următor la tunel. Sirena va repeta sem
nalul la ora 13,45, cînd toți oamenii din 
schimb trebuie să se afle la gura tunelu
lui.

Lucrurile s-au petrecut chiar așa. Pe poar
ta șantierului, la răstimpi mai mari sau mai 
mici, intrau tuneliștii, ușor de identificat 
după căștile lor de protecție, de un format 
curios. Cînd a venit ora au intrat în galerie.

Aidoma s-au petrecut lucrurile și peste 
munte, la tunel-ieșire.

Printre cei ce intrau în schimb aici și 
dincolo erau și tuneliști din echipele de îna
intare ale lui Gavrilă Pașca și Zoltan Bene. 
Erau oameni al căror avînt în muncă este 
stimulat în mod deosebit de întrecerea so
cialistă în care s-au angajat de la 1 Mai, 
oameni care au atacat de la ambele capete 
ale tunelului ultima mie de metri liniari 
de înaintare. Ei luptă astăzi să cîștige în
trecerea, care va da echipei învingătoare 
cinstea de a străpunge singură ultimii 20 de 
metri ai tunelului, pentru a free joncțiunea 
între cele două capete.

Mi-am amintit atunci de hotărîrea luată la 
pornirea întrecerii. „In cartea de aur a hi
drocentralei „V.I. Lenin" vor fi trecuți mem
brii echipei cîștigătoare care au lucrat după 
data de 1 Mai 1955 cel puțin 120 de șuturi".

In cartea de aur a hidrocentralei vor fi 
poate înscriși oameni din cei ce trec prin 
fața mea, în atitudinile cărora nu se observă 
nimic deosebit, ca și în cea a lui Gheorghe 
Pop.

B. BERCEANU

â,
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Lucrările sesiunii generale a
Alegerea Prezidiului Academiei R. P. R.

In cadrul sesiunii generale a Academiei 
R.P.R. a fost ales următorul Prezidiu:

Acad. prof. TRAIAN SAVULESCU, — 
președinte al Academiei R.P.R.; Acad. MI
HAIL SADOVEANU — vicepreședinte al 
Academiei R.P.R., președinte al secției de 
științe istorice, știinta limbii, literatură și 
artă; Acad. NICOLAE PROFIRI — vice
președinte al Academiei R.P.R.; Acad. SI- 
MION STOILOV — membru — președinte 
al secției de științe matematice și fizice; 
Acad. COSTIN D. NENIȚESCU — membru 
— președinte al secției de științe chimice; 
Acad. ION S. GHEORGHIU — membru — 
președinte al secției de științe tehnice; 
Acad. GHEORGHE IONESCU-SISEȘTI — 
membru — președinte al secției de biologie

Alegerea de noi membri ai Ac ademiei R. P. R.
In cadrul sesiunii generale, Academia 

R.P.R. a ales următorii noi membri onorifici, 
membri titulari și membri corespondenți :

I. SECȚIA DE ȘTIINȚE 
MATEMATICE ȘI FIZICE

MEMBRI TITULARI : Miron Niculescu, 
Octav Mayer, Gheorghe Vrînceanu, Gheor- 
ghe Demetrescu, Ștefan Procopiu, Horia Hu
lubei, Șerban Țițeica.

MEMBRI CORESPONDENȚI : Nicolae 
Teodorescu, Gheorghe Călugăreanu, Caius 
Iacob, Theodor lonescu, Gheorghe Mihoc, 
A’exandru Sanielevici.

II. SECȚIA DE ȘTIINȚE CHIMICE
MEMBRI TITULARI: Costin D. Nenițe- 

scu, Ion Tănăsescu.
MEMBRI CORESPONDENȚI: Constan

tin V. Gheorghiu, Coriolan Drăgulescu, Con
stantin Macarovici, Eugen Angelescu, Dumi
tru Isăcescu, Cristofor Simionescu, Ilie Ma
tei, Eugenia Soru.

III. SECȚIA DE ȘTIINȚE TEHNICE
MEMBRI TITULARI: Nicolae Vasilescu- 

Karpen, Constantin Budeanu, Corneliu Ml- 
klossi, Traian Negrescu.

MEMBRI CORESPONDENȚI: Remus 
Răduleț, Aurel Beleș, Aurel Bărglăzan, Au
rel Avramescu, Ion Huber Panu, Cristea Ma-

Discuții pe marginea comunicării președintelui 
Academiei R. P. R. și a corapoartelor

După prezentarea comunicării acad. Tra
ian Săvulescu și a corapoartelor privitoare 
la dezvoltarea cercetărilor în diferite 
domenii ale științei din țara noastră, 
s-a trecut la discutarea proiectului noului 
statut al Academiei R.P.R., articol cu arti
col și apoi la votarea lui.

In continuare au urmat discuții pe mar
ginea comunicării și a corapoartelor pre
zentate in sesiune precum și comunicări 
științifice și discuții pe secții.

Acad. lorgu iordan a vorbit despre pro
blema tinerelor cadre de colaboratori știin
țifici, semnalînd o serie de lipsuri în recru
tarea și pregătirea noilor cadre la Institutul 
de lingvistică al Academiei R.P.R. Vorbito
rul a arătat unele deficiențe în redactarea 
publicațiilor Academiei R.P.R.

Prof. Tr. Gheorghiu, membru corespon
dent al Academiei R.P.R., s-a referit la unele 
probleme ale activității științifice în dome
niul fizicii și la necesitatea colaborării mai 
strînse în muncă a fizicienilor.

Acad. M. Roller a atras atenția asupra 
faptului că coraportul cu privire la cercetă
rile în domeniul științelor istorice, filozofice 
și economico-juridice nu s-a ocupat de o se
rie de realizări de bază ale științei istorice 
ca, de pildă, rezultatele cercetării orînduirii 
feudale în țara noastră, a rolului maselor 
populare în revoluția din 1848, a rolului re- 
voluționarului-democrat N. Bălcescu, inter
pretarea războiului de independență din 
1877-1878 și altele. Vorbitorul a semnalat o 
serie de probleme neabordate de știința isto
rică din țara noastră, ca: perioada dintre 
secolul al IV-lea și secolul al Xll-lea din 
istoria Romîniei, particularitățile orînduirii 
burgheze în Romînia și alte probleme, la lă
murirea cărora istoricii din țara noastră 
sint chemați să-și aducă contribuția.

Cercetarea științifică — a spus prof. B. 
Menkeș, directorul Bazei de cercetări știin
țifice din Timișoara a Academiei R.P.R. — 
este o preocupare principală a membrilor 
academiei și ea trebuie să se desfășoare pe 
fundamentul sigur al unei concepții materi
aliste și a metodei dialectice.

Acad. G. Călinescu, directorul Institutu
lui de istorie literară și folclor, a criticat fe
lul în care coraportul a cuprins activitatea 
Institutului de istorie literară și folclor ; vor
bitorul s-a ocupat de problema recrutării și 
creșterii colaboratorilor institutului, precfm 
și de alte probleme ale Institutului de isto
rie literară și folclor.

Subliniind importanța cercetărilor știin
țifice în domeniul chimiei și contribuția lor 
la dezvoltarea industriei chimice din țara 
noastră, prof. C. D. Nenițescu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., s-a referit 
la activitatea centrului de cercetări chimice 
din București. El a arătat că a sosit mo
mentul ca teme de aplicație măruntă 
să facă loc, în preocupările academiei, pro
blemelor mari, de perspectivă ale industriei, 
precum și problemelor de cercetare funda- 
m°ntală, urmărind îmbogățirea tezaurului 
științific general și crearea rezervei științi
fice a tehnicii viitorului. In încheiere, vorbi
torul a propus organizarea unui Institut de 
chimie în București și apariția unei reviste 
de chimie.

In cuvîntarea sa, prof. N. Giosan, direc
torul Stațiunii experimentale I.C.A.R.-Cluj, a 
semnalat succesele obținute de cercetătorii 
științifici din domeniul agronomiei din re
giunea Cluj. Vorbitorul a analizat totodată

Cor
Cu prilejul lucrărilor sesiunii' generale a 

Academiei R.P.R. au fost prezentate în ca
drul secțiilor numeroase comunicări. In do
meniul matematicii au fost prezentate 39 de 
comunicări științifice, printre care mențio
năm grupul de comunicări privind studiul 
mecanismelor automate (Institutul de Mate
matică București), probleme db calcul nu
meric (secția de Matematică din Cluj) a

și științe agronomice; Acad. ALEXANDRU 
CODARCEA — membru — președinte al 
secției de științe geologice și geografice; 
Acad. ȘTEFAN S. NICOLAU — membru — 
președinte al secției de științe medicale; 
Acad. MIHAIL RÂLEA — membru — pre
ședinte al secției de științe economice, filo
zofice și juridice; Acad. RADU CERNATE- 
SCU — membru — președinte al filialei din 
Iași a Academiei R.P.R.; Acad. EMIL PE- 
TROVICI — membru — președinte al fili
alei din Cluj a Academiei R.P.R.; Acad. 
ȘTEFAN MILCU — membru — secretar 
prim ai Academiei R.P.R.; Acad. VASILE 
MALINSCHI — membru — secretar prim 
adjunct al Academiei R.P.R.; Acad. GHEOR
GHE MACOVEI — membru; Acad. BARBU 
LĂZAREANU — membru; Acad. IORGU 

teescu, Ștefan Bălan, Ștefan Nădășan, Du
mitru Dumitrescu

IV. SECȚIA DE BIOLOGIE 
ȘI ȘTIINȚE AGRICOLE

MEMBRI ONORIFICI: Iuliu Prodan, Ra 
du Vlădescu.

MEMBRI TITULARI: Gheorghe Ionescu- 
Sisești, Wilhelm Knechtel, Emil Pop.

MEMBRI CORESPONDENȚI: Theodor 
Bușniță, Teodor Bordeianu, Gherasim Con- 
stantinescu, Constantin Manolache, Grigore 
Obrejan, Ion Popescu Zeletin, Ilie Popovici, 
Petre Spîriu, Amilcar Vasiliu, Ștefan Peterfi, 
Constantin Sandu-Ville, Vasile Ghețile, Mi
hai lonescu, Nicolae Cernescu, Constantin 
Chiriță.

V. SECȚIA DE GEOLOGIE
ȘI GEOGRAFIE

MEMBRI TITULARI: Alexandru Codar- 
cea, Gheorghe Murgeanu.

MEMBRI CORESPONDENȚI : Tiberiu 
Morariu, Mircea Savul, Sabba S. Ștefanescu, 
Nicolae Petrulian, Ștefan Ghica Budești, Iu
lian Gavăț, Miltiade Filipescu.

VI. SECȚIA DE ȘTIINȚE 
MEDICALE

MEMBRI TITULARI: Jules Nițulescu, 
Marius Nasta, Grigore Benetato, Ion Enes- 
cu, Iuliu Hațieganu, Dumitru Combiescu, 

cauzele care frînează încă dezvoltarea agri
culturii în unele părți din regiunea Cluj. 
El a subliniat importanța pentru dezvoltarea 
agriculturii din țara noastră a cercetări
lor în legătură cu ogorul sterp, cu sola în- 
ierbată în cadrul asolamentelor cu ierburi 
perene, dezvoltarea bazei furajere, crearea 
soiurilor timpurii de porumb etc.

In cuvîntul său, prof. C. Daicoviciu, di
rectorul Institutului de istorie din Cluj al 
Academiei R.P.R., a propus formarea unei 
comisii de specialiști din diferite domenii 
care .să se ocupe de problema atît de impor
tantă a originii limbii romîne și a formării 
poporului romîn.

Prof. Martin Bercovici, membru cores
pondent al Academiei R.P.R., a arătat con
dițiile și posibilitățile, nemaiîntîlnite la noi, 
ale oamenilor de știință de arși desfășura 
larg întreaga capacitate de creație. Vorbi
torul a subliniat necesitatea ca Academia 
R.P.R. să participe la elaborarea unui nou 
plan de perspectivă în domeniul electrifică
rii țării. In preambulul planului de electri
ficare — a spus vorbitorul — se prevede ca 
în cursul celui de-al doilea cincinal, adică 
în anii imediat viitori, pe baza experienței 
cîștigate în cursul primului cincinal, să se 
întocmească planul de electrificare pentru o 
nouă perioadă de 10—15 ani (noi credem 
că trebuie să fie 15 ani), adică pentru e- 
tapa 1961—1975. Este clar — a continuat 
vorbitorul — că nu se cere din partea A- 
cademiei să întocmească însuși planul de e- 
lectrificare pentru etapa viitoare; aceasta 
va fi opera partidului și guvernului. Aca
demia R.P.R., institutele de cercetări ale 
academiei, oameni de știință din cadrul a- 
cademiei pot fi și trebuie să elaboreze o 
serie întreagă de materiale documentare, de 
studii complexe, de metodologii, de cercetări 
cu ajutorul cărora partidul și guvernul să 
poată întocmi aipoi directivele generale și 
prevederile concrete ale noului plan de elec
trificare.

Prof. N. Teodorescu s-a referit în cuvîn
tul său la problema dezvoltării și extinderii 
relațiilor științifice internaționale. Congresul 
matematicienilor, cu largă participare inter
națională, care va avea loc în anul 1956 — 
a spus el — este un eveniment științific 
de cea mai mare importanță. Congresul ne 
Va permite să prezentăm, sub formă de ra
poarte de sinteză șWcomunicări originale, re
alizările școlii matematice romînești și, în 
primul rînd, realizările din ultimii ani, în 
cadrul Academiei R.P.R. In încheiere, vorbi
torul a subliniat importanța cursurilor de 
știință și tehnică ale Academiei R.P.R. și 
necesitatea ca ele să fie mai departe urmă
rite cu atenție de consiliile științifice și de 
conducerea institutelor.

Acad. Alex. Rosetti a vorbit despre nece
sitatea extinderii bazei de cercetări a In
stitutului de lingvistică al Academiei R.P.R., 
indicînd profilul Institutului de fonetică, pe 
care specialiștii din țara noastră îl propun 
spre înființare.

Prof. C. I. Gulian, directorul Institutului de 
filozofie al Academiei R.P.R., referindu-se la 
relațiile de colaborare pe care Institutul de 
filozofie trebuie să le aibă cu celelalte insti
tute, s-a ocupat de problema legăturii din
tre științele naturii și filozofie. Este vorba 
de un raport de egalitate, de alianță, de 
sprijin. Clasicii marxism-leninismului au a- 
tras îndeosebi atenția asupra necesității con
lucrării dintre științele naturii și filozofie.

Lunicări pe se
plicarea metodelor topologice la rezolvarea 
ecuațiilor diferențiale (Institutul de matema
tică din București) etc. urmate de discuții.

In domeniul fizicii au fost prezentate 55 
de comunicări științifice, dp către colabora
torii Institutului de Fizică din București, 
secția de Fizică și Științe tehnice-Iași, sec
ția de Fizică din Cluj, colectivul de Fizică 
al Baz i de Cercetări-Timișoara și Observa- 

IORDAN — membru; Acad. ION GH. MA
URER - membru; Acad. ATANASIE JOJA
— membru.

Au mai fost aleși :
Acad. BARBU LĂZAREANU — director 

general al Bibliotecii Academiei R.P.R.; A- 
cad. ALEXANDRU GRAUR — director ge
neral al Editurii Academiei R.P.R.; Prof. 
BENEDICT MENKEȘ — membru corespon
dent al Academiei R.P.R., director al bazei 
de cercetări științifice din Timișoara a Aca
demiei R.P.R.; Prof. TIBER1U POPOVICI
— membru corespondent al Academiei R.P.R., 
secretar științific al filialei din Cluj a Aca
demiei R.P.R.; Prof. MENDEL HAIMO- 
VICI — membru corespondent al Academiei 
R.P.R., secretar științific al filialei din Iași 
a Academiei R.P.R.

Alexandru Rădulescu, Vasile Rășcanu, Aurel 
Moga.

MEMBRI CORESPONDENȚI: Ion Țurai, 
Theodor Burghele, Ion Făgărășeanu, Ion Ni- 
colau, Ion Th. Niculescu.

VII. SECȚIA DE ȘTIINȚE 
ECONOMICE, FILOZOFICE 

ȘI JURIDICE
MEMBRI TITULARI : Atanasie Joja, Con

stantin lonescu-Gulian, Ion Gh. Maurer, 
Alexandru Birlădeanu, Vasile Malinschi.

MEMBRI CORESPONDENȚI : Tudor Bug- 
nariu, Israel Rachmuth, Barbu Zaharescu, 
Manea Mănescu.

VIII. SECȚIA DE ȘTIINȚE 
ISTORICE, ȘTIINȚA LIMBII, 

LITERATURA ȘI ARTĂ
MEMBRI ONORIFICI: Ion Agîrbiceanu, 

Petre Antonescu.
MEMBRI TITULARI : Emil Condurachi, 

David Prodan, Constantin Daicoviciu, Andrei 
Oțetea, Lotar Rădăceanu, Alexandru Graur, 
Geo Bogza, Dumitru Panaitescu-Perpessi- 
cius, Tudor Arghezi, Cezar Petrescu, Duiliu 
Marcu, Tudor Vianu, Mihail Jora, Camil 
Ressu, Iosif Iser, Zaharia Stancu, Mihai Be- 
niuc.

MEMBRI CORESPONDENȚI: Ion Nestor, 
Alexandru Phîlipide, Ștefan Pașca, Sabin 
Drăgoi, Boris Caragea, Cornet Medrea, Con
stantin Baraschi, Istvan Nagy, Eugen Jebe- 
leanu, Eusebiu Camilar.

Pentru cercetătorii din domeniul filozofiei 
contactul cu științele naturii este absolut in
dispensabil.

Prof. Gherasim Constantinescu a arătat 
necesitatea înființării unui Institut de 
pedologie, care ar ușura munca celor care 
lucrează în acest sector. Cercetările în vi
ticultură, pomicultură și legumicultură 
încep abia acum să se dezvolte în țara 
noastră. Trebuie mers pe teren, unde 
se face agrofitologia și biologia viței 
de vie, în vederea obținerii unor date 
necesare lucrărilor de pedologie. In con
tinuare, vorbitorul a cerut să se acorde 
un interes deosebit cercetărilor de clima- 
tologie, care pot ajuta foarte mult la 
dezvoltarea culturii plantelor și a viței 
de vie.

In cuvîntul său, acad. Erasmus Nyârădy 
s-a ocupat de problema colecțiilor științi
fice — care, potrivit noului statut al 
Academiei R.P.R. — vor funcționa pe lîngă 
academie — referindu-se în special la 
colecția botanică.

Vorbind despre aportul pe care oamenii 
de știință romîni l-au adus la dezvoltarea 
științei și culturii romînești și universale, 
dr.I. Jianu a spus : Sîntem fericiți că 
vedem tineretul de astăzi pășind viguros 
pe drumul creat de înaintași. Mai departe 
el a subliniat datoria presei de a difuza 
rezultatele cercetărilor științifice în mod 
cît mai larg, în țară și peste hotare.

Virgil Gligor, locțiitor al ministrului 
Agriculturii și Silviculturii, a vorbit 
despre unele realizări obținute de cerce
tătorii din domeniul zootehniei.

Prof. Tudor Tănăsescu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., a scos 
în evidență necesitatea extinderii în 
viitor a cercetărilor științifice în dome
niul electronicii și al radiotehnicii.

Aș dori să subliniez — a spus prof. 
Grigore Obrejan, director adjunct știin
țific al I.C.A.R. — unele măsuri organi
zatorice pentru ca institutele de cercetări 
agronomice să poată duce la îndeplinire 
în bune condiții numeroasele cercetări ce 
le stau în față. Asemenea măsuri sînt : 
intensificarea cercetărilor cu privire la 
punerea în valoare de noi terenuri slab 
productive și neproductive, în . vederea 
măririi suprafeței arabile a țării; înfiin
țarea unei stațiuni experimentale pentru 
studiul valorificării turbăriilor pentru 
agricultură etc.

In cuvîntul său dr. N. Cajal, director 
adjunct științific al Institutului de in 
framicrobiologie al Academiei R.P.R..,
a dezbătut problema controlului muncii
științifice de. către secțiile Academiei
R1P.R. și problema pregătirii tinereloi
cadre științifice prin aspirantură.

Prof. Const. Dinculescu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., a ară
tat că este nevoie ca în toată activita
tea științifică să se pună accent în mod 
deosebit pe atacarea problejnelor cu pon
dere mare în economia națională. Este 
foarte frumos — a spus vorbitorul — să 
atacăm probleme din cele mai variate, 
dar este neapărat necesar să rezolvăm 
problemele acute care duc la efecte cu 
totul deosebite în ridicarea generală a 
țării. Vorbitorul a mai arătat printre al
tele, necesitatea economisirii de materiale, 
de forțe, de energie în munca de cercetare 
științifică.

îf ii
torul Astronomic din București. De aseme
nea, a fost prezentat un număr de comuni
cări din cadrul secției de Geofizică.

Membrii și cercetătorii secțiunii de Știin
țe biologice, agronomice, geologice și geo
grafice au prezentat, în cadrul acestei sec
țiuni un număr de 82 comunicări științifice, 
diferite studii etc. Aceste comunicări au cu
prins mai multe domenii de specialitate ca

Academiei R* P* R*
pedologia, protecția plantelor, fiziologia a- 
nimală, biochimia, silvicultura, zootehnia și 
altele. Printre comunicările prezentate ci
tăm : „Comportarea port-altoilor și afinita
tea lor cu soiurile roditoare de viță în Mun
tenia și sudul Moldovei", „Cum s-a format 
merinosul de Palas", „Obținerea plantelor 
de bumbac cu ramuri simpodiale limitate", 
„Rezultate preliminare asupra regiunilor de 
irigație la porumb" etc.

In cadrul secției a ITI-a de Științe tehni
ce au fost prezentate comunicări științifice 
privind domeniile mecanicii aplicate, meta
lurgiei, energeticii. Astfel, au fost prezenta
te comunicările: „Contribuții la studiul 
coeficientului de umplere a pulsoreactoare- 
lor". „Asupra unei probleme de scurgere 
printr-un mediu poros ■ neomogen", „Metoda 
grafică de separare a tensiunilor în fotoelas- 
ucimetrie", „Contribuțiuni la studiul cinetic 
al flotației", „Cupru ca agent de concentrare 
al platinei din minereurile neferoase comple
xe", „Extragerea niobiului și tantalului din 
minereuri din R.P.R.", „Contribuțiuni la va
lorificarea cromitelor sărace din Banat" etc.

In domeniul energeticii au fost făcute 11 
comunicări care au adus contribuții origina
le în domeniul mașinilor electrice, în elec
tronică, la economia de combustibil, la re
partiția optimă a sarcinilor active și reacti
ve între centralele unui sistem energetic etc. 
îmbinînd aspectul teoretic al problemelor cu 
sarcinile ridicate de nevoile industriale în 
domeniul energetic. Printre comunicările 
prezentate amintim : „Asupra funcționării 
supapelor electronice", „Rezultate experimen
tale pentru verificarea studiului supratensi
unilor prelungite în rețelele cu neutrul izo
lat", „Propunerea unei metode noi pentru 
calcularea prețului de cost al energiei elec
trice și termice produse în regim de termo- 
ficare", „Repartiția optimă a sarcinilor acti
ve și reactive între centralele unui sistem 
energetic", „Posibilitatea obținerii de ener
gie mecanică, căldură și frig, cu ajutorul 
unei turbine de trecere prin utilizarea pre
siunilor naturale ale gazului metan" etc.

De asemenea, tot în cadrul secției a IlI-a 
au fost ținute comunicări de Chimie orga
nică, anorganică și generală, ca de pildă : 
„Izomerizarea catalitică a hidrocarburilor 
saturate. Mecanismul activării clorurii de a- 
luminiu cu a>pă“, „Cercetări comparative a- 
supra uleiurilor vegetale oxidate și polime- 
rizate" etc.

In cadrul ședințelor de comunicări ale sec
ției de Științe medicale au fost prezentate 
148 de lucrări, printre care „Reactivitatea 
organismului în fiziologie, patologie, farma- 
co-dinamie și terapeutică", „Despre meca
nismul neuro-humoral de reglare a metabo
lismului proteic. Rolul glandelor cortico-

★

Sesiunea generală a Academiei R.P.R. a 
adoptat o hotărîre care prevede o serie de 
măsuri menite să ducă la continua dezvol
tare a cercetărilor științifice în țara noa
stră.

In prima parte a hotărîrii se arată reali
zările obținute pînă acum în activitatea de 
cercetare științifică și succesele oamenilor 
de știință în legătură cu dezvoltarea in
dustriei, și în primul rînd a industriei 
grele, cu electrificarea economiei națio
nale, cu dezvoltarea producției agricole, 
animale și vegetale, în legătură cu dez
voltarea culturii în țara noastră. Hotărî- 
rea se ocupă, de asemenea, de îmbunătăți
rea planificării, coordonării și controlului 
activității științifice, de problema cerce
tării științifice, a legăturii între știință și 
practică, a dezvoltării criticii și autocri
ticii și îndeosebi a criticii de jos în dife
rite domenii ale științei, a formării cadre
lor științifice.

In partea a doua a hotărîrii se prevede 
sarcina de a se reorganiza activitatea Aca
demiei R.P.R. și a institutelor sale pe baza 
noului statut, de a se pregăti și definitiva 
planul de cercetări științifice și planul de 
perspectivă al dezvoltării muncii științi
fice. In continuare, hotărîrea cuprinde 
măsuri pentru înființarea unor noi insti 
tute științifice, de întărire a legăturii din
tre știință și producție, de dezvoltare a 
activității Institutului de Filozofie al Aca-

Biblioteci
MO1NEȘTI (de la corespondentul nostru). 

— Intr-o zi de sfîrșit de iunie, la poarta 
casei cu numărul 30 de pe strada I. C. 
Frimu din orașul Moinești, a apărut o tă
bliță pe care stă scris: Biblioteca de casă 
nr. 1, deschisă zilnic între orele 8—10 și 
16—18.

Bibliotecile de casă, care au început să ia 
ființă și în orașul Moinești, primesc de la 
biblioteca raională un număr de 100—150 
cărți. Ele sînt conduse de pionieri sau de 
delegate de femei. Prima bibliotecă de acest

Spectacole teatrale în aer liber
Oamenii muncii din Capitală pot viziona 

în timpul verii spectacole teatrale în aer 
liber. Săptămîna aceasta Teatrul Național 
„I. L. Caragiale" prezintă spectacolul 
„Doamna nevăzută" la Teatrul de vară 
„I. V. Stalin", în grădina Boema spectaco
lele „Gaițele" și „Mielul turbat". Ansamblul 
de Estradă al R.P.R. prezintă spectacolul 
„Visele se împlinesc", la Teatrul de vară 
„I. V. Stalin" și în grădina Boema. Specta
colul „Din toată inima" dat de echipa artis-

I n f o r
Ca și în anii trecuți, la invitația Consiliu

lui Central al Sindicatelor din R.P.R., nume
roși oameni ai muncii de peste hotare vor 
vizita țara noastră. Membri ai sindicatelor 
din Anglia, R. Cehoslovacă, Franța, R. D. 
Germană, Italia, Suedia, R. P. Ungară, O- 
landa, Cipru, Alger, R. P. D. Coreeană, Ma
roc, Tunis etc., vor vizita stațiuni de odihnă, 
întreprinderi, instituții, așezăminte sociale.

Unii dintre oaspeți vor rămîne mai mult 
timp în țara noastră fiind invitați să-și pe
treacă concediul de odihnă în pitoreștile sta
țiuni climaterice de pe litoralul mării și 
Valea Prahovei.

★
Miercuri dimineața a părăsit Capitala un 

grup de 22 de muncitori fruntași în produc
ție și activiști sindicali care vor petrece con
cediul de odihnă în R. D. Germană, la invi
tația Consiliului Central al Sindicatelor din 
această țară. (Agerpres)

★

La Fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu- 
Dej" din Capitală a avut loc miercuri după 
amiază un miting în cadrul căruia munci
torii, tehnicienii și funcționarii acestei fa
brici s-au întîlnit cu membrii Comitetului 
administrativ al Uniunii Internaționale a 
Sindicatelor Muncitorilor din Textile și îm
brăcăminte, care au participat la ședința a- 
cestui comitet ținută la București între 2—5 
iulie.

suprarenale în sinteza proteinelor, (contribu- 
tiuni experimentale)." „Acțiunea P.A.S.-ului 
și a derivaților esterietîlic și benzilic asu
pra sistemului endocrin", „încercări de diri
jare a embrio-genezei" și altele. Un număr 
de comunicări au fost legate nemijlocit de 
problema curativă și profilactică. Astfel, a 
fost comunicarea „Investigații clinico-statisti- 
ce și radiologice privind frecvența afecțiunilor 
aparatului respirator la copiii din orașele cu 
impurificare industrială". Date experimenta
le și clinice au fost prezentate în comunica
rea „Restabilirea circulației arteriale în a- 
nevrismele arteriale și arteriovenoase". A 
fost prezentat un raport de sinteză cuprinzînd 
rezultatele pline de succes ale campaniei 
antimalarice în țara noastră.

La secția de științe istorice, filozofice și 
economico-juridice au fost ținute numeroa
se comunicări. In domeniul științelor istorice 
au fost prezentate printre altele comunică
rile : „Rolul Țării Romînești în desfășura
rea crizei orientale din primii ani ai veacu
lui al XV-lea“, „Mișcări țărănești prilejuite 
de intrarea lui Mihai Viteazu în Transilva
nia", „Reformele făcute de regimul burghe- 
zo-moșieresc din Romînia sub presiunea a- 
vîntului revoluționar al maselor populare în
tre anii 1917—1923“.

In domeniul economiei au fost prezentate 
comunicări științifice despre: „Problemele e- 
conomiei și folosirii raționale a materiei pri
me în filaturile de bumbac", „Cîteva pro
bleme ale prețului de cost și rentabilității 
în S.M.T.", „Aspecte ale problemei prețuri
lor pe piața noastră actuală". In domeniul 
filozofiei și psihologiei au fost prezentate 
numeroase comunicări, printre care: „Pozi
ția materialistă a lui Conta în problema fun
damentală a filozofiei", „Ideile materialiste 
ale naturalistului Grigore Ștefanescu", „Spe
cificul alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare în cele două etape ale 
revoluției în țara noastră" ș.a.

In secția a Vl-a a Academiei R.P.R. (sec
ția de Știință a limbii, literaturii și artei) 
au fost ținute 49 de comunicări. O parte 
dintre comunicări au fost prezentate în șe
dințe plenare, iar celelalte au fost ținute în 
ședințe pe subsecții. In ședințele pe subsec- 
ții s-au ținut comunicări de lingvistică, de 
istorie a artei, de istorie literară și folclor. 
Dintre comunicările prezentate cităm : „Note 
asupra progresului în limbă", „Junimea" — 
expresie a orînduirii burghezo-moșierești", 
„Date noi despre anii de pregătire ai lui N. 
Grlgorescu" și altele.

Comunicările au fost urmate de discuții 
la care au participat academicieni, membri 
corespondenți ai Academiei R.P.R., cadre di
dactice din învățămîntul superior, specialiști 
din producție etc.

*
demiei R.P.R. și a legăturii acestuia cu 
alte institute de cercetări științifice.

Hotărîrea subliniază importanța edu
cării cadrelor științifice din institutele 
Academiei R.P.R. în spiritul învățăturii 
marxist-leniniste.

Hotărîrea pune sarcina continuării cu 
perseverență a profilării corespunzătoare 
a institutelor Academiei R.P.R., a asigu
rării de către Biblioteca Academiei a unei 
bogate documentări științifice și a îmbu
nătățirii schimbului" cu străinătatea. Ea 
subliniază necesitatea stabilirii unei pu
ternice legături între oamenii de știință 
din țara noastră și cei din Uniunea Sovie
tică, din țările de democrație populară, 
precum și din alte țări. In Hotărîre sînt 
cuprinse de asemenea măsuri pentru dez
voltarea muncii editoriale a institutelor 
Academiei, pentru asigurarea apariției re
gulate a publicațiilor științifice ale Acade
miei R.P.R.

In încheierea hotărîrii se spune: Mem
brii și colaboratorii Academiei R.P.R. în
truniți în sesiunea generală din 27 iunie 
— 2 iulie 1955 a Academiei R.P.R. consi
deră ca o datorie patriotică să-și pună 
și mai mult ca pînă acum întreaga lor pu
tere de muncă și creație în slujba po
porului muncitor, a construirii socialismu
lui și apărării păcii, pentru dezvoltarea 
științei și culturii, conștienți fiind că ast
fel servesc marea cauză a umanității.

de casă
fel din Moinești este condusă de pioniera 
Silvia Ștefanescu.

Bibliotecile de casă se înființează tn 
scopul de a mijloci pătrunderea mai adîncă 
a cărților în rîndurile cititorilor, prin împru
mutarea de cărți locuitorilor din imediata 
apropiere a bibliotecilor. Periodic, la cererea 
responsabilului, fondul de cărți al fiecărei bi
blioteci’ de casă se schimbă la biblioteca ra
ională. In curînd numeroase alte biblioteci 
de casă vor fi deschise în orașul Moinești.

tică a C.C.A. se joacă în grădina Victoria. La 
Teatrul de vară „23 August" vor avea loc 
un spectacol dat de echipa artistică a raio
nului Tudor Vladimirescu, un spectacol ofe
rit de echipele de amatori din raionul 23 
August și un concert de muzică distractivă 
romînească. Teatrul de păpuși Țăndărică 
prezintă în grădina de vară din str. Doam
nei nr. 27 spectacolul „Umor pe sfori".

(Agerpres)

m a ț I I
Zilele trecute a avut loc la’ Stațiunea ex

perimentală agricolă Măgurele din regiunea 
Stalin o consfătuire pe țară, organizată de 
Direcția protecției plantelor din Ministerul. 
Agriculturii și Silviculturii în colaborare cu 
I.C.A.R. București și Direcția agricolă regio
nală Stalin, pentru extinderea acțiunii de 
purificare a loturilor semincere de cartofi' 
rezistenți la rîia neagră, în vederea obținerii 
unui fond de semințe din soiurile de car
tofi rezistenți la rîia neagră. La consfătuire 
au participat numeroși tehnicieni și ingineri 
specialiști cu protecția plantelor din gospo
dăriile agricole de stat din diferite regiuni 
ale țării.

★
Studenții Institutului de arte plastice 

„Nicolae Grigorescu" sub îndrumarea pro
fesorilor lor, fac muncă practică în taberele 
de la Tulcea, Stupini și Zăbirani special orga
nizate. Pentru studenții secției de sculptură 
s-au organizat taberele de la Hunedoara și 
Lupeni. Tot la Lupeni vor lucra și studen
ții graficieni. La Vama, în regiunea Baia 
Mare este organizată tabăra pentru cei 
care lucrează ceramică, iar studenții care 
se specializează în istoria și teoria artelor 
s-au întîlnit în tabăra de la Putna.

Printre cei care îndrumă munca studen
ților acestui institut se află artiștii plastici 
Adina Paula Moscu și Andrei Szobotka, lau- 
reați ai Premiului de Stat, Balog Petre, Co
rina Lecca și alții.

SPORT
Despre o inițiativă locală 

în asigurarea calității pregătirii 
aspiranților G. M. A.

In acțiunea de pregătire și de trecere a 
normelor G.M.A., care constituie o serioasă 
preocupare pentru sute și sute de mi[ de 
tineri din țara noastră, a intervenit, nu 
de mult, o inițiativă locală dintre cele mai 
interesante.

Pornind de la constatări pe plan local, 
care au valabilitate de generalizare, comi
tetul regional C.F.S. Timișoara (președinte 
Pavel Gheorghiu) a cuprins în cadrul unei 
decizii o serie de măsuri care să asigure 
calitatea în pregătirea aspiranților G.M.A. 
E vorba de măsuri care, aplicate cu conti
nuitate și perseverență, se pot dovedi a fi 
dintre cele mai eficiente, și cărora merită 
să li se acorde o atenție deosebită.

Ca să se pună la dispoziția aspiranților 
G.M.A. asistența de specialitate necesară, 
s-a hotărît ca în fiecare raion din regiune 
să se înființeze centre de pregătire, atît la 
reședința de raion cît șl pe grupe de co. 
mune. La aceste centre pregătirea va fi 
asigurată prin instructori locali. Pentru func
ționarea centrelor, ca și pentru desfășurarea 
concursurilor G.M.A., s-a prevăzut folosirea 
bazelor sportive din regiune cîte două zile 
pe săptămînă. In zilele rezervate pentru 
G.M.A., bazele sportive respective nu vor 
putea fi afectate altui scop, ceea ce va 
permite îngrădirea tendinței manifestate în 
regiune ca bazele să fie folosite îndeosebi 
— ca să nu spunem exclusiv — pentru an
trenamentele diferitelor colective de fotbal.

Pregătirea fizică a aspiranților, care de 
multe ori a ridicat probleme serioase, se 
va face de cadrele care duc munca de in
struire sportivă în colective (antrenori, pro. 

■fesori de educație fizică, instructori) fie că 
sînt salariați sau nu ai colectivelor. Toate 
aceste^ cadre vor lucra cîte trei ore pe săo- 
tămînă pentru pregătirea fizică a maselor.

Ansamblul acesta de măsuri este comple
tat și prin forma organizată prevăzută 
pentru trecerea normelor G.M.A., In orașe, 
aceasta se va putea face numai în con
cursuri organizate de comisii- pe ramuri de 
specialitate, pentru toți aspiranții. La sate 
•— și în anumite cazuri excepționale la oraș 

luarea normelor G.M.A. se va face în 
Țața unor împuterniciți ai comitetului raio. 
nai C.F.S. (învățători, profesori de educa
ție fizică în școlile de gradul II, etc.), de
semnați printr-o decizie a acestui comitet.

Inițiativa comitetului regional C.F.S. Ti
mișoara răspunde unei actuale nevoi șt 
oferă un bun exemplu, o pildă de urmat 
pentru toate comitetele C.F.S. Ținînd sea
ma de faptul că activitatea de instruire 
sportivă în țara noastră, precum și pregă
tirea fizică de masă a populației, se orga
nizează pe baza complexului sportiv G.M.A., 
ceea ce șl-a propus să realizeze C.C.F.S. 
regional Timișoara poate și trebuie să con
stituie o serioasă bază de pornire pentru 
toate comitetele de cultură fizică și sport, 
regionale, raionale și orășenești.

Trei partide internaționale 
de fotbal

In țară sînt programate să se dispute 
astăzi trei partide de fotbal, în care sînt 
angajate formații din străinătate.

La Arad, echipa suedeză Hammărby sus
ține ultimul joc din cadrul turneului ce-1 
face în țara noastră. Oaspeții vor primi re
plica formației locale Flamura Roșie, care 
în urmă cu eîteva zile a dispus de Spartak 
(R.P. Bulgaria) cu scorul de 2—-0. Echipa 
bulgară Spartak joacă de asemenea o nouă 
partidă, de astă dată la Orașul Stalin unde 
Va avea ca adversar echipa Dinamo din lo
calitate. »

Cel de al treilea meci de fotbal al zilei 
este programat la Cluj, unde selecționata a- 
soclației „Știința" va juca cu echipa poloneză 
Stal Sosnowiec, ce-și începe cu acest prilej 
turneul ce-1 face în țara noastră.

Succesele trăqătorilor romîni 
în întîlnirea 

cu trăgătorii maghiari
La poligonul de la Tunari a început 

miercuri dimineața întîlnirea internațională 
de tir dintre echipele reprezentative ale 
R.P.R. și R.P. Ungare.

In primele întreceri ale întîlnirii trăgă
torii romîni au arătat o formă excelentă 
stabilind 5 noi recorduri ale țării în proba 
de armă liberă calibru redus 3x40 focuri. Cu 
mare succes a concurat la această probă 
maestrul sportului din R.P.R., H. Herșco- 
vici, clasat pe primul loc la pozițiile în ge
nunchi și în picioare, precum și la totalul 
celor 3 poziții. Astfel, la poziția în picioa
re, trăgătorul nostru a marcat 383 puncte, 
performanță ce constituie un nou record al 
R.P.R. fiind în același timp superioară cu 
1 punct actualului record mondial. Un nou 
record al R.P.R. a stabilit H Herșcovici la 
totalul celor 3 poziții cu 1168 puncte, ur
mat de I. Sînbu (R.P.R.) cu 1161 puncte șl 
N. Cojocaru (R.P.R.) cu 1160 puncte. La po
zițiile culcat șl genunchi, victoriile au reve
nit respectiv lui I. Sîrbu (R.P.R.) cu 398 
puncte și 28 muște și H. Herșcovici (R.P.R.) 
cu 389 puncte. Celelalte 3 noi recorduri ale 
țării au fost stabilite pe echipe la pozițiile 
culcat, picioare și la totalul celor 3 poziții.

In prima manșă a probei de pistol vite
ză conduce Zoltan Deak (R.P.R.) cu 292 
puncte (30 siluete lovite), iar în prima 
rnanișă a probei de talere pe primul loc se 
află trăgătorul maghiar Iosef Vary cu 94 
de talere din 100 posibile.

O frumoasă victorie 
a șahiștilor sovietici

MOSCOVA. — Meciul de șah dintre echi
pele reprezentative ale U.R.S.S. și S.U.A. a 
luat sfîrșit la 6 iulie, odată cu disputarea 
ultimelor partide întrerupte.

Meciul de șah U.R.S.S.—-S.U.A. s-a ter
minat cu o victorie strălucită a șahiștilor 
sovietici care au învins ou scorul de 25—7.

Știri
• Sîmbătă ȘÎ duminică se va desfășura pe 

stadionul „Vasil Levski" din Sofia întîlni
rea internațională de atletism dintre echi
pele selecționate de juniori ale R.P.R. și 
R.P. Bulgaria.

• Din cauza timpului nefavorabil întîlni
rea internațională de handbal dintre echipe
le feminine ale orașelor București și Bu
dapesta care urma să șe desfășoare miercuri 
pe stadionul Republicii a fost amînată pen
tru astăzi de la ora 17,15 pe același sta
dion.

• Zilele acestea va sosi în Capitală e- 
chipa feminină de handbal Admira dinVie- 
na, care Va susține 3 meciuri în țara noas
tră.

« Miercuri au continuat jocurile pentru 
competiția internațională de fotbal „Cupa 
Europei Centrale".

La Budapesta, pe Stadionul- popular în 
fața a . 35.000 spectatori, echipa maghiară 
Honved (Budapesta) a învins echipa Wie- 
ner-Snortklub (Austria) cu scorul de 5—2 
(3—2). (Agerpres).
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U.R.S.S. a predat instrumentele 
de ratificare ale Tratatului 

de stat cu Austria
f MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans- 
tnite : La 5 iulie 1955 Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a anunțat printr-o notă 
ambasadele S.U.A., Marii Britanii, Franței 
și Austriei că instrumentele de ratificare so
vietice ale Tratatului de stat cu privire la 
restabilirea Austriei independente și demo
crate, semnat la Viena la 15 mai 1955 și ra
tificat de Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. în conformitate cu articolul 38 al 
Tratatului de Stat, au fost predate spre 
păstrare arhivei guvernului U.R.S.S.

Sesiunea Scupșcinei Populare 
Federative a Iugoslaviei

BELGRAD 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : In după amiaza zilei de 5 iulie au a- 
vut loc ședințe separate ale Vecei federative 
și Vecei producătorilor ale Scupșcinei Popu
lare Federative a Iugoslaviei. La ședință a 
fost aprobat proiectul de lege cu privire la 
competența comitetelor populare, comunelor 
și raioanelor, precum și proiectul de lege cu 
privire la burse.

Președintele Scupșcinei, Moshe Pijade, a 
comunicat deputaților că secretarul de stat 
pentru afacerile externe, Cocea Popovici, 
fiind ocupat cu probleme de stat după reîn
toarcerea din San Francisco și trebuind să 
plece din Belgrad pentru a lua parte la tra
tativele cu primul ministru al Indiei, Jawa
harlal Nehru, nu a avut posibilitatea pă pre
zinte raportul privitor la politica externă a 
Iugoslaviei.

Cu aceasta s-a încheiat sesiunea Scupșci
nei Populare Federative a Iugoslaviei.

A 5-a aniversare a semnării tratatului 
cu privire la frontiera de stat germano-polonă 

Sosirea la Berlin a delegației guvernamentale a R. P. Polone
BERLIN 6 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 5 iulie a sosit la Berlin o delegație 
guvernamentală a Republicii Populare Po
lone pentru a participa la festivitățile prile
juite de cea de a 5-a aniversare a semnării 
tratatului cu privire la frontiera de stat 
germano-polonă. .

Delegația, condusă de Boleslaw Bierut, 
prim secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez și pre
ședintele Comitetului pe întreaga Polonie al 
Frontului Național, este alcătuită din S. Jed-

rychowski, vice-președinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Polone, A. Rapacki, mini
strul Invățămîntului superior, S. Kulczyn- 
ski, vice-președinte al Seimului Republicii 
Populare Polone, și alții.

★
VARȘOVIA 6 (Agerpres).—P.A.P. trans

mite : la 5 iulie, Otto Grotewohl, primul mi
nistru al R. D. Germane, a făcut o vizită 
lui Jozef Cyrankiewicz, președintele Consi
liului de Miniștri al R. P. Polone.

Sesiunea Academiei de Științe a U. R. S. S. 
și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 5 iulie sesiunea Academiei de Ști
ințe a U.R.S.S., consacrată problemelor teh
nice și științifice ale folosirii energiei ato
mice în scopuri pașnice și-a încheiat lucră
rile. Sesiunea a constituit un important eve
niment în viața științifică și obștească a 
țării. Ea a arătat marea amploare a cerce
tărilor care se desfășoară în U.R.S.S. în ve
derea folosirii pe toate căile a energiei eli-

berate a atomului pentru binele omului, pen
tru descoperirea tainelor naturii și a bogă
țiilor subsolului, pentru dezvoltarea ener
geticii, perfecționarea tehnologiei producției, 
sporirea producției la hectar a culturilor 
agricole.

La sesiune au fost prezentate peste 70 de 
referate ale oamenilor de știință din dife
rite ramuri ale științei — fizicieni, chimiști, 
tehnicieni, biologi.

Vizita lui Jawaharlal Nehru în Iugoslavia

In cîteva rînduri
• La 4 iulie s-a deschis la Geneva cea 

de a 18-a conferință internațională pentru 
problemele învățământului public, convocată 
de Organizafia Națiunilor Unite pentru pro
blemele învățămmtului, științei și culturii 
(U.N.E.S.C.U.) și de Biroul international 
pentru problemele educației. La lucrările 
conferinței, care vor dura pină la 12 iulie 
participă reprezentanfi a 57 de țări printre 
care și R.P.R. (Agerpres).

• Camera Lorzilor — camera superioară 
a parlamentului englez — a aprobat proiec
tul de lege cu privire la ratificarea Trata
tului de stat cu Austria. Acest proiect de 
lege a fost aprobat anterior de Camera Co
munelor. După cum subliniază ziarele, in 
baza hotăririi parlamentului instrumentele 
de ratificare ale tratatului vor fi semnale 
de regină. (Agerpres).

a Ministrul de externe al Republicii Fe
derale Germane, Hallstein, a declarai la 6 
iulie că ,,guvernul federal se străduiește să 
obțină retrocedarea teritoriilor germane care 
au trecut sub administrația provizorie a O- 
landei, Belgiei. Luxemburgului șl Franței".. 
(France Presse)
• Gaston Monnerville a fost reales pre-, 

ședințe al Consiliului republicii (serialul 
francez) cu majoritate absolută de voturi. 
(France Presse).

e La 4 iulie președintele Indoneziei, 
Sukwno, a declarat in cadrul unui mare mi
ting că încearcă să soluționeze criza din 
rîndurile armatei pe baza înțelegerii și bună
voinței celor două părți opuse, „pe baza ra
țiunii și considerentelor legate de unitatea 
națională". Președintele SuRarno și-a expri
mat încrederea că în acest mod această 
„problemă serioasă" va putea fi rezolvată 
în mod satisfăcător. (China Nouă). .

• La Bangkok au început lucrările confe
rinței consilierilor . militari ai blocului 
S.E.A.T.O, Potrivit relatărilor ziarului tai- 
landez „Siam Nikorn", conferința va discu
ta planurile elaborate la conferința de la 
Baguio, și anume crearea imediată a unui 
stat major militar unit al forțelor armate 
comune a'e țărilor participante la pactul 
S.E.A.T.O., organizarea și coordonarea unui 
sistem de spionaj și culegeri de informații și 
colaborarea cu forțele blocului nord-atlantic. 
(Agerpres)

• La 6 iulie a avut loc un incident la 
frontiera Israelului cu Iordania, unde s-a 
produs un schimb de focuri intre patrule a- 
parținind celor două țări. In aceiași zi a a- 
vut loc un incident de frontieră la frontiera 
Israelului cu Egiptul in regiunea Gaza, un
de o patrulă egipteană a deschis focul asu
pra unei patrule israeliene. (France Presse)

9 Erupția vu'canului Etna din Sicilia, 
care a început în noaptea de 2 spre 3 iulie, 
a crescut in intensitate, amenințînd localită
țile din Împrejurimi. Uriașe limbi de foc se 
ridică pină la o înălțime de 700 de metri. 
Lava care fierbe în interiorul vulcanului stă 
gata să erupă. Se iau măsuri pentru a pre
găti evacuarea populației din regiune. 
(France Presse)

9 In regiunea Sept lies, (Canada) situată 
la aproximativ 600 km. nord-esi de Quebec, 
pe malul de nord al fluviului Saint Laurent, 
peste 500 km. pătrați de pădure sînt în flă
cări. Marți seara incendiul s-a întins pină 
la. satul Sainte Marguerite. Incendiul ame
nință orașul Lark City. (Agerpres)..

BELGRAD 6 (Agerpres). — După cum 
anunță ziarele iugoslave, primul ministru al 
Indiei, Nehru, care se află în Iugoslavia, a 
sosit în dimineața zilei de 5 iulie la Za
greb însoțit de președintele Tito.

Nehru a vizitat împreună cu președintele 
Tito reședința președintelui Adunării Cro
ației, V. Bakarici, care, în numele poporului 
croat, i-a înmînat cadouri.

După aceea, însoțit de V. Bakarici și K- 
Popovici, primul ministru Nehru a vizitat 
uzina „Rade Conciar", iar apoi a asistat

la parada militară de pe aerodromul Lucko, 
în apropiere de Zagreb, organizată în cin
stea lui.

In după amiaza zilei de 5 iulie, Nehru a 
vizitat Liubliana, iar seara, însoțit de E. 
Kardelj, a sosit pe insula Brioni.

La 6 iulie pe insula, Brioni au avut loc 
tratative iugoslavo-indiene. Din partea iugo
slavă, în afara președintelui Tito, la trata
tive au participat E. Kardelj, K. Popovici, 
ambasadorul Iugoslaviei în India B. Crno- 
brnja și alții.

Conferința de presă a lui Eisenhower
WASHINGTON 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 6 iulie a avut loc o conferin
ță de presă a președintelui Eisenhower. Re- 
ferindu-se la apropiata conferință de la Ge
neva a șefilor guvernelor celor patru mari 
puteri, președintele a spus că Statele Unite 
vin la această conferință situîndu-se pe o po
ziție conciliatoare și prietenească și că nu 
intenționează să respingă ceva din cauza 
unei idei preconcepute sau a agresivității.

Vorbind despre problemele dezarmării, Ei
senhower a arătat că problema principală 
o constituie controlul și inspecția. Pentru 
Statele Unite problema constă în felul in
specției pe care sînt gata să o accepte.

Eisenhower a declarat că guvernul ame
rican studiază foarte serios această proble
mă și speră să găsească un răspuns la ea.

Eisenhower a arătat că obținerea unor re
zultate reale în domeniul dezarmării depinde 
de realizarea încrederii internaționale. El a 
spus că în momentul de față țelul Statelor 
Unite este „găsirea unor mijloace interme
diare pentru instaurarea încrederii între na
țiuni ca bază pentru o pace permanentă".

Președintele S.U.A. a declarat că, după 
părerea lui, conferința internațională pentru 
folosirea energiei atomice în scopuri paș
nice care se va deschide la 8 august la Ge
neva „va fi foarte importantă".

Noul guvern italian
ROMA 6 (Agerpres). — După cum rela

tează agenția France Presse, Antonio Segni, 
care a acceptat să formeze noul guvern, a 
prezentat la 6 iulie președintelui Republicii 
Italiene, Giovanni Gronchi, lista noului gu
vern italian.

Componența noului guvern italian este ur
mătoarea : Președintele Consiliului de Mi
niștri: Antonio Segni (democrat-creștin), 
vice-președintele Consiliului de Miniștri 
și ministru fără portofoliu : Giuseppe Saragat 
(social-democrat), ministrul Afacerilor Ex
terne: Gaetano Martino (liberal), ministrul 
Agriculturii: Emilio Colombo (democrat- 
creștin), ministrul Bugetului: Ezio Vanoni 
(democrat-creștin), ministrul Comerțului Ex
terior: Bernardo Matarella (democrat-creș
tin), ministrul Apărării: Paolo Emilio 
Taviani (democrat-creștin), ministru de 
■Finanțe : Giulio Andreotti (democrat- 
creștin), ministrul Justiției: Giovanni Mo
ro (democrat-creștin), ministrul Afacerilor 
Interne: Fernando Tambroni (democrat-creș
tin), ministrul Lucrărilor Publice: Giovanni 
Romiia (social-democrat), ministrul Muncii:

Ezio Vigorelli (social-democrat), ministrul 
Marinei Comerciale : Gennaro Cassiani (demo
crat-creștin), ministrul Invățămîntului: Pao
lo Rossi (social-democrat), ministrul Poște
lor și Telecomunicațiilor: Giovanni Braschi 
(democrat-creștin), ministrul Tezaurului: Sil
vio Gava (democrat-creștin), ministrul Trans
porturilor : Armando Angelini (democrat- 
creștin), ministrul Comerțului și Industriei: 
Guido Corteze (liberal). Din noul guvern 
fac de asemenea parte următorii miniștri 
fără portofoliu: Raffaelo de Caro (liberal), 
care se ocupă de problema relațiilor dintre 
parlament și guvern, Pietro Campili (demo
crat-creștin), care se ocupă de problema „ca
sei regiunilor din sud" și Guido Gonella 
(democrat-creștin), care se ocupă de pro
blema reformei administrative.

Agenția France Presse subliniază că com
ponența noului guvern „nu se deosebește 
prea mult de cea a guvernului care l-a pre
cedat".

Noul guvern va trebui să se prezinte în 
fața Camerei deputaților la 12 iulie, pentru 
a primi votul de învestitură.
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Evenimentele
LONDRA 6 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Reuter, la 4 iulie a avut loc 
o puternică ciocnire între trupele sectei Hoa- 
Hao și trupele guvernamentale ale lui Ngo 
Dinh Diem. De ambele părți se semnalează 
morți și răniți.

★
SAIGON 6 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Associated Press, așa-numitul 
comitet revoluționar din Vietnamul de sud, 
a adresat lui Ngo Dinh Diem un ultimatum 
în care cere demiterea lui Bao Dai din pos
tul de șef al statului și demisia guvernului 
Ngo Dinh Diem. Un reprezentant al aces
tui comitet a declarat că dacă Ngo Dinh 
Diem nu va da un răspuns imediat și clar 
ar fi posibil să fie folosită forța pentru tra
ducerea în viață a cererii comitetului.

★
HANOI 6 (Agerpres). — După cum anun

ță Agenția Vietnameză de Informații, o știre

din Indochina
sosită din Laos relatează că între 20—27 iu
nie trupele guvernului regal laoțian stațio
nate Ia Muong Peun, în provincia Sam 
Neua, au lansat mai multe atacuri împotriva 
zonelor unde se află garnizoanele forțelor 
de rezistență din Patet-Lao.

In știre se adaugă de asemenea că tru
pele din Nasam și Nasala ale guvernului 
și-au extins activitatea asupra regiunilor în
vecinate. Ele au fost nevoite să se retragă 
întrucît forțele de rezistență din Patet-Lao 
au răspuns la aceste atacuri apărînd viața 
și bunurile populației locale.

' ★

HANOI 6 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Potrivit unei știri transmise de 
postul de radio Saigon, la 4 iulie a fost des
chisă campania electorală în regatul Cam- 
bodgia. Alegerile urmează să aibă loc la 11 
septembrie a.c.

Azi începe Congresul Mondial al Mamelor
— Prin telefon de la trimisul nostru special —

Ctnd vii cil autobuzul de la Geneva, 
Lausanne îți apare ca un oraș așezat pe 
coline bogate în verdeață, care coboară 
asemenea unor trepte către Iacul Leman. 
Acest pitoresc centru turistic al Elveției 
oferă vizitatorului priveliștea odihnitoare 
a Alpilor, care se profilează la orizont, 
mărginind lacul Leman din trei părți.

In acest oraș, care păstrează într-un 
bogat cadru de verdeață — alături de 
clădirile moderne — o serie de monu
mente vechi, mărturii interesante ale 
unui trecut îndepărtat, și-au dat întîlnire 
mame din toată lumea. De cîteva zile în 
gara Lausanne sosesc delegate din dife
rite colțuri ale lumii. Mame de diferite 
naționalități își string prietenește mîinile. 
Ele aparțin unor țări cu obiceiuri deose
bite, au ocupații, păreri politice și con
cepții religioase diferite, dar pe toate 
leagă aceeași dorință de pace,

Biroul de primire
.aiUlliL

le

f

dinAceste cuvinte Ie poți citi pe una 
ușile numeroaselor birouri din gară. Este 
un birou nou, apărut doar de cîteva zile, 
în gara în care în fiecare zi delegatele 
de femei sînt primite cu atîta căldură și 
prietenie. Am cunoscut aici pe Jeannine 
Lavanchy, care între două convorbiri la 
telefon și o discuție cu o delegată m-a 
informat ce delegate au sosit în ziua de 
5 iulie, unde locuiesc și cum pot ajunge 
la diversele hoteluri ale orașului. ,

Jeannine a cules atîtea impresii de 
cînd lucrează la acest birou, încît este o 
prețioasă sursă de informații pentru un 
gazetar. Ea ar fi dispusă să împărtă
șească multe din aceste impresii, dar... 
telefonul sună neîncetat, ușa se deschide 
din minut în minut pentru a lăsa să intre 
fie vreo delegată, fie vreun ziarist cu
rios, fie vreuna din femeile din Lausanne 
care însoțesc delegațiile străine în oraș.

Ih timp ce Jeannine răspunde la tele
fon, pentru a nu știu cita oară în ulti- 
mile minute, caut să mă descurc singură. 
Pe pereți cîteva tabele mari pe care sînt 
scrise numele continentelor și țărilor. 
Iată cîteva pătrățele completate cu ora 
sosirii delegatelor. Aflu astfel că pină la 
5 iulie, orele 18, — ora Elveției — au so
sit 12 delegații, printre care și delega
ția romînă.

Jeannine este foarte amabilă, dar tele
fonul sună mereu și nu mai pot abuza 
de amabilitatea ei. îmi iau repede rămas 
bun. Cînd plec aud din nou: „Alto! Aici 
Congresul Mamelor, biroul de primire..."

„Compfoir Suisse"
Așa se numește clădirea unde va avea 

loc „marea întîlnire a dragostei materne" 
cum a denumit Congresul Eugenie Cot
ton, care este președinta Comisiei inter
naționale de pregătire a Congresului,

In fiecare toamnă, la Comptoir Suisse 
se organizează expoziții ale diferitelor 
produse industriale elvețiene. Acum, aici 
lucrează Comisia internațională de pre
gătire a Congresului Mondial al Mame
lor.

Am vizitat sala unde va avea loc Con
gresul. Aici se muncește ca pe un șantier. 
De la Andre Pache, decoratorul sălii, am 
aflat cîteva amănunte interesante. Sala 
are 100 metri lungime și vreo 80 metri 
lățime. In ea încap peste 2000 de per
soane. In față se vede un imens panou 
ce reprezintă o femeie și un copil. Înfăți
șarea mamei exprimă nu numai duioșie 
și tandrețe; expresia feței ei arată dîrza 
hotărîre de a ocroti viața copilului ei. De 
jur împrejur cîteva lozinci în legătură cu 
Congresul, scrise în diferite limbi. In fun
dul sălii sînt instalate mici cabine pentru 
traducători. Pavoazarea sălii este foarte 
sobră, culoarea predominantă este albas
trul, care armonizează plăcut cu verdeața 
și florile ce vor împodobi sala.

Totul este pregătit pentru ca astăzi la 
ora 10 dimineața să înceapă Congresul 
Mondial al Mamelor, congres de la care 
femeile din toată lumea așteaptă să fie 
o contribuție importantă la lupta pentru 
pace, la lupta pentru apărarea vieții și 
viitorului copiilor de pretutindeni.

Lausanne, 6 iulie 1955 '’*■
LUCIA MANOLESCU 8
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Vizita președintelui Ho Și Min 
în R. P. Chineză

PEKIN 6 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La 5 iulie președintele Republicii 
Democrate Vietnam, Ho Și Min, aflat în 
vizită în China, a avut o întrevedere cu 
Sun Țin-lin, vice-președinte al Comitetului 
permanent al Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină.

Membrii delegației guvernamentale a 
R. D. Vietnam au vizitat la 5 iulie palatul 
imperial din Pekin transformat în muzeu.

—o—
Uriașe pierderi provocate 

de grevele din Anglia
LONDRA 6 (Agerpres). — Primul mi

nistru al Angliei, Anthony Eden, într-o de
clarație făcută în Camera Comunelor la 5 
iulie a arătat că recentele greve ale doche
rilor și minerilor au însemnat o pierdere de 
aproape 2.000.000 de zile muncă. El a men
ționat că este imposibil să se evalueze pier
derile totale cauzate de grevele din ultima 
vreme.

Procesul unui dușman 
al poporului în R. P. Polonă
VARȘOVIA 6 (Agerpres). — P.A.P. trans

mite: La tribunalul voievodal din Varșovia 
a început procesul lui Wladimir Lehovici, 
fost ministru al Aprovizionării și Comerțu
lui din Polonia.

In anul 1928, lucrînd la statul major al 
corpului de grăniceri iar mai tîrziu la ser. 
viciul de informații al statului major ge
neral, ‘ Lehovici a organizat acțiuni provo
catoare împotriva mișcării muncitorești din 
Polonia, împotriva Partidului Comunist Po
lonez și a Uniunii Tineretului Comunist 
Polonez.

In anii ocupației hitleriste, acuzatul, îm
preună cu Spîhalski, fost ministru-adjunct 
al Apărării Naționale, s-a strecurat în rîn
durile gărzii Liudova, unde a desfășurat o 
activitate de subminare împotriva forțelor 
antifasciste.

După eliberarea țării, cu ajutorul aceluiași 
Spîhalski, Lehoyici s-a strecurat în posturi 
de răspundere în aparatul de stat, încon- 
jurîndu-se de dușmani ai Poloniei, conti
nued activitatea de subminare împotriva 
puterii populare și sprijinind în special ele
mentele capitaliste și speculanții din regiu
nile de vest ale Poloniei.

Procesul continuă.

Doi piloți turci au cerut azil 
în R.P. Bulgaria

SOFIA 6 (Agerpres). — A.T.B. transmite: 
La 3 iunie a.c., un avion bimotor turc a vio
lat spațiul aerian al R. P. Bulgaria și a sem
nalizat că dorește să aterizeze pe teritoriul 
bulgar. Avionul a aterizat pe un aeroport 
din apropierea Orașului Stalin. Piloții turci 
Fevzi Ahmed Giokdenis și Sadîk Suleiman 
Songun au cerut autorităților bulgare să li se 
acorde azil politic. Cei doi piloți turci erau 
angajați la o societate de aviație particulară 
din orașul Brusa. Autoritățile bulgare le-au 
acordat azil politic.

La 22 iunie a.c., legația turcă din Sofia 
a adresat Ministerului Afacerilor Externe al 
R. P. Bulgaria cererea de a restitui avionul 
Turciei. Guvernul bulgar a satisfăcut aceas
tă cerere și a dispus să se acorde vize de 
intrare în R. P. Bulgaria la doi piloți turci 
care vor pilota avionul în Turcia.

Opoziția din Turcia a dezlănțuit 
o campanie puternică 
împotriva guvernului

ANKARA 6 (Agerpres). — Agenția Fran
ce Presse anunță că în ultimele săptămîni 
partidele de opoziție din Turcia, în frunte 
cu partidul „popular republican" (vechi par
tid burghez care a fost la conducerea țării 
din 1923 și pînă în 1950), au dezlănțuit o pu
ternică campanie antiguvernamentală, criti- 
cîn<d vehement politica economică și finan
ciară a guvernului. Potrivit agenției France 
Presse, această campanie a luat amploare 
în urma refuzului S.U.A. de a acorda credit 
de 300.000.000 de dolari Turciei.

Astfel, numeroși membri ai partidelor din 
opoziție, în articole publicate în ziarul de o- 
poziție „Ulus" și in discursurile vehemente ți
nute în diferite provincii din Turcia, s-au de
clarat împotriva politicii guvernului. Repre
zentanții opoziției au subliniat că guvernul 
poartă întreaga răspundere pentru lipsa de 
mărfuri de pe .piață și pentru situația eco
nomică și financiară dezastruoasă a țării a- 
ducînd Turcia pe marginea prăpastiei.

Intr-un comunicat al guvernului, redactat 
în termeni foarte energici, se arată că ne 
mai putînd să tolereze această campanie, 
guvernul nu va ezita „să ia măsurile care 
se impun”. Ziarele guvernamentale relatea
ză că în urma dispoziției guvernului, un 
fruntaș al opoziției, Kasîm Giilek, a fost ci
tat în fața unui tribunal, iar redactorul zia
rului de opoziție „Ulus” a' fost reținut de au
torități, ambii fiind învinuiți ca principali au
tori ai campaniei antiguvernamentale. Unul 
din liderii partidului național (partid de o- 
poziție), generalul Sadîk Aldean, a fost ares
tat în timp ce rostea un discurs prin care 
ataca Medjlisul (parlamentul turc).

In legătură cu problema 
insulei Cipru

LONDRA 6 (Agerpres). — Potrivit rela
tărilor agenției France Presse, purtătorul de 
cuvînt al Ministerului de Externe englez a 
declarat că Turcia a acceptat să participe la 
conferința propusă de guvernul englez în 
care Anglia, Grecia și Turcia urmează să 
discute „problemele politice și militare ale 
regiunii orientale a Mediteranei, inclusiv Ci
prul".

Agenția France Presse subliniază de ase
menea că guvernul englez nu este dispus să 
accepte participarea la această conferință a 
reprezentanților Ciprului, încercînd să con
centreze atenția conferinței asupra așa-nu- 
mitei „apărări comune a Mediteranei care 
depășește chestiunile Ciprului" adică să imo
bilizeze chestiunea acordării independenței 
Ciprului și a alipirii acestei insule la Grecia.

★
LONDRA 6 (Agerpres). — Potrivit relată

rilor agenției France Presse, purtătorul de 
cuvînt al ministerului de externe englez a a- 
nunțat la 6 iulie că guvernul Greciei a ac
ceptat invitația făcută de Anglia de a par
ticipa la Londra la o conferință anglo-turco- 
greacă care „să examineze problemele poli
tice și militare ale Mediteranei orientale, in
clusiv Ciprul". i

„FILOZOFIE" IN SLUJBA PATRONULUI...
Neomalthusianișt ii din S.U.A. susțin că ar trebui omortfl 

circa 700.000.000 oameni, intrucit resursele de trai sînt insufi
ciente pentru întreaga populație a globului.

WALLSTREETMANUL: — Sîntefl prea mulți și plăcinta e prea mică!
Desen de CIK DAMADIAN

N O

OAMENI
Pe aceeași masă de scris s-au întîlnit 

două documente, două capete de acuzare. 
Primul e o știre dintr-un ziar: „Paris-presse 
l'intransigeant", anunță că la Torino funcțio
nează cu succes „clubul dinilor". Al doilea 
document e o poză: „L’Unita” publică foto
grafia unui maldăr de seînduri și de bucăți 
de tablă; atit a mai rămas din .locuința" 
unui muncitor italian, distrusă de poliție.

Ochii trec de la fotografie la știre, și apoi 
din nou la fotografie. Aceeași poliție care 
îngăduie să funcționeze „clubul clinilor", dis
truge baraca încropită de o familie care nu 
are unde locui...

Știrea despre „clubul dinilor" va stoarce 
desigur suspine de mulțumire în orice sa
lon de îmbuibați. In sflrșit, clinii (care in 
multe familii bogate (in loc de copii!) vor 
avea unde să se distreze. Pentru nervii o- 
bosiți ai cititorilor, „Paris-presse l’intransi- 
geant” dă amănunte picante. Clubul are 
„50.000 de m.2 de pădure și cimpie, o pis
cină particulară Și un teren de vînătoare. 
Pentru ca șederea clinilor in acest club să 
fie cit mai plăcută, parcul este înzestrat cu 
numeroase borne de faianță colorată in care 
sînt 100 de closete. Clubul care este com
pus din mai multe clădiri a fost construit 
pe baza planurilor celor mai buni arhi- 
tecți...".

Privirea se îndreaptă din nou spre poza 
din „L’Unita". O femeie cu brațele în șol
duri, un copil dezolat și lingă ei mormanul 
de sclnduri care le-a fost locuință. Tatăl, 
șomerul Eduard Cecconi, e plecat să cîști- 
ge citeva lire. Unde va dormi familia la 
noapte? Poliția știe să distrugă, nu să răs
pundă la întrebări. In definitiv cerul Ita
liei e destul de mare...

Cerul Italiei! Sînt fără îndoială mulți cei 
care se gîndesc cu amară ironie la ceea ce se 
întlmplă sub acest cer în vremea noastră.

„Sînt anumite zile — relatează reporterul

T Ă

ȘI CÎINI
despre „clubul dinilor" •— cînd cîinii se a- 
șează in cerc pentru a asculta concerte de 
muzică adaptată „psihologiei” lor. Dindnd 
în cînd, voci umane și lătrături de clini, 
transmise prin difuzoare, au sarcina de a 
liniști și de a înlesni — din punct de ve
dere psihic — șederea oaspeților turbulenți 
sau melancolici. In afară de aceasta cei care 
suferă de complexe vor putea să scape de 
ele ascultlnd la aparatul de radio particu
lar, sfaturi autorizate sub formă de lătră
turi, date de unul din frații lor de rasă"!

Cei cinci milioane de italieni care potrivit 
datelor „Comisiei pentru cercetarea mize
riei" nu ajung să consume nici măcar odată 
pe an carne, ouă, zahăr sau. vin, pot fi li
niștiți. Ei sau copiii lor vor muri poate de 
foame dar in schimb, inimi caritabile au 
grijă ca speța canină să înflorească... Mi
lioane de șomeri italieni n-au nici un motiv 
să cadă pradă disperării: sacrificiul lor a- 
jută la lecuirea dinilor melancolici!

Nu de mult, agenția Reuter a anunțat că 
in pădurea Gallarate de lingă Milano, a 
fost găsită in stare gravă o femeie —Jrma 
Ugliana, în vîrstă de 47 de ani. Neavînd 
unde locui, ea s-a retras — asemeni altor 
nenumărați italieni — în pădure. Cîndva, 
în dimineața istoriei, oameni au mers în 
pădure, de unde au adus lupii pe care i-ati 
domesticit pînă au devenit dini. Astăzi, la 
apusul orinduirii capitaliste, oamenii din 
țări care se pretind „civilizate" trebuie să 
se retragă in păduri pentru a face loc di
nilor.

Cele două documente — știrea despre 
„clubul cîinilor" din „Paris presse l'intransi
geant'' și fotografia mormanului de sclnduri 
care adăpostea o familie de muncitori sint 
două capete de acuzare. Ele acuză pe cei 
pentru care dinii prețuiesc mai mult decit 
oamenii.

RADU ȚIULESCU

Presiuni pentru grabnica votare de către Bundestagul 
de la Bonn a „legii cu privire la voiuntari"

BONN 6 (Agerpres). — A.D.N. transmite: 
Cancelarul Adenauer și reprezentanții parti
delor de coaliție au hotărît ca cea de a doua 
și a treia citire în Bundestag a „legii cu pri
vire la voluntari" să aibă loc respectiv la 
13 și 15 iulie. La ședința din 4 iulie s-a ajuns 
la un acord ca proiectul de lege să fie mo
dificat într-o oarecare măsură pentru a în
vinge rezistența manifestată în rîndurile 
partidelor de coaliție. Totuși divergențele 
nu au putut fi complet aplanate.

In întrevederile sale avute la Bonn cu 
cancelarul Adenauer și cu miniștri ai guver
nului vest-german și generali, secretarul ge
neral al Uniunii nord-atlantice, lordul Is

may, a insistat asupra grabnicei înfăptuiri 
a reînarmării vest-germane. După cum a de
venit cunoscut la Bonn, Ismay a cerut cu 
insistență că reînarmarea Germaniei occi
dentale să devină un fapt împlinit încă îna
inte de conferința celor patru de la Geneva.

El a sprijinit pe Adenauer care se strădu
iește ca cea de a doua și a treia citire în 
Bundestag a așa-numitei legi cu privire la 
voluntari să fie terminate încă înainte de 
18 iulie. Totodată el a precizat că conduce
rea Uniunii nord-atlantice nu ridică nici un 
fel de obiecții împotriva folosirii de ofițeri 
naziști și foști membri ai S.S. în posturile 
de comandă ale noii armate vest-germane.

Guvernul de la Bonn preia organizația de spionaj 
de sub control american din Germania occidentală

BONN 6 (Agerpres). — Agenția Associa
ted Press anunță că organizația Gehlen, 
„cea mai mare organizație de spionaj a 
Germaniei occidentale, cu mii de agenți pe 
statele de plată", care pînă în prezent se 
afla sub controlul direct al S.U.A., va fi 
preluată de guvernul vest-german și pusă 
direct sub conducerea acestuia.

Precizînd că această organizație de spio
naj va funcționa în Germania occidentală

la fel ca și agenția centrală de spionaj din 
S.U.A., Associated Press subliniază că ge
neralul Gehlen, fost șef al serviciilor de 
spionaj hitleriste pe frontul sovietic, a intrat 
în slujba serviciilor de spionaj american în 
1946. Gehlen își are reședința într-o institu
ție militară americană situată în apropiere 
de Munchen, care, după cum subliniază As
sociated Press „este păzită la fel ca o insti
tuție atomică".

Delegația R. P. R. la Adunarea Mondială pentru Pace 
de la Aelsinki s-a înapoiat în Capitală

Miercuri seara s-a înapoiat în Capitală de
legația poporului romîn care a participat la 
Adunarea Mondială pentru Pace de la Hel
sinki.

Lâ sosire acad. Lotar Rădăceanu, conducă
torul delegației, a făcut următoarea decla
rație :

.Tlntîlnirea mondială de la Helsinki a avut 
un deplin succes. S-a obținut o deplină una
nimitate pentru mobilizarea întregii opinii 
publice din toate țările în serviciul ideii de 
destindere internațională și de colaborare 
între popoare, pentru securitate colectivă pe

baza independenței naționale a tuturor 
popoarelor și statelor.

Mișcarea mondială de pace a izbutit la 
Helsinki să lege relații strînse cu numeroase 
forțe pacifice ce stăteau pînă acum la o 
parte. Astfel, baza luptei pentru pace a popoa
relor s-a lăgit mai mult și este pe cale să 
se lărgească tot mai mult.

Putem privi cu încredere în viitor. Masele 
largi ale tuturor popoarelor vor fi din ce în 
ce mai active în lupta lor pentru a face să 
triumfe ideea păcii și a colaborării între 
popoare". (Agerpres).
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S P E C T
TEATRE: National ,,!. L. Caragiale" (Comedia) 

20: Gaițele; Teatrul de vară „I. V. Stalin", Ansam
blul de estradă al R.P.R. 20- Visele se împlinesc; 
Teatrul de vară „23 August" 20,30: Concert de mu
zică distractivă romînească; Ansamblul de estradă 
al R.P.R. (calea Victoriei nr. 174) 20: Cer cuvin- 
tul 1 Țăndărică (str. Doamnei nr. 27 ) 20,30- Umor 
pe sfori; Circul de Stat 20: Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE.' Patria, Libertății- Inamicul 
public nr. 1; Republica, 1. C. Frimu, AI. Sahia: 
O sărutare furată: Fillmon Sîrbu, București, 8
Martie, N. Bălcescu, Elena Pavel* Dubla Lotte; 
Maxim Gorki, Vasile Roaităs Misterele din Mato- 
Grosso; Timpuri Noi; Săgeata zboară în tara bas
melor, Știința și tehnica nr. 47/1955, Pionieria nr. 
3/1955, Sportul sovietic nr. 4/1955; Lumina, Flacăra- 
Moștenire însîngerată; Victorias Orașul neînfrînt: 
Gh. Doja, Gh. Coșbuc • Astă-seară se va termina 
totul- Al. Popov; Comoara; Cultural: Aventurile 
vasului Bogatîr; Unirea: Balada Siberiei; C. David.- 
Ivan cel Groaznic; T. Vladimirescu: Neamul Jvr- 
blnilor; Arta- Un caz în taig-; Munca: Libelula, 
Pe drumul libertății; Miorița: Fridolin; Moșilor-

A C O L E
Mandy; 23 August; Cel trei mușchetari; Donca 
Simo: Conștiința; Iile Pintiliej Alarea aventură; 
Popular; Un om teribil. '

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Centra!)

In București pentru următoarele trei zile. Vreme fa
vorabilă precipitațiilor sub formă de ploi intermi
tente și averse însoțite de descărcări electrice, mal 
abundente Ia sftrșitul intervalului. Vîntul în in
tensificare din nord.est. Temperatura în scădere.

In țară pentru următoarele trei zile: Vreme ins
tabilă, favorabilă ploilor intermitente și sub formă 
de averse însoțite local de furtuni și descărcări 
electrice. Vtnt In Intensificare din nord. Tempera, 
tura în scădere, mai accentuată la sfirșittil inter
valului. Noaptea va fi cuprinsă între 8—16 grade, 
iar ziua între 19—26 grade. La sfîrșltul intervalu
lui condițiile atmosferice devin favorabile căderilor 
de grindină.
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